
İHRACAT HELAL
İSTANBUL KRAL
Ticaret Bakanlığı, 
ocak-mart 
döneminde 14 ilin 
ihracatının 1 milyar 
doların üzerine 
çıktığını, 40 ilde 
de ihracat artışı 
gerçekleştiğini 
bildirdi. Buna göre 
İstanbul, geçen ay 
3 milyar 816 milyon 
dolarla en fazla 
ihracat yapan il oldu

TİCARET Bakanlığı, mart ayına ve 
yılın ilk çeyreğine ilişkin faaliyet ille-
rine göre ihracat verilerini açıkladı. 
Buna göre İstanbul, geçen ay 3 mil-
yar 816 milyon dolarla en fazla ihra-

cat yapan il oldu. Kentin ihracatı, geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 21,7 azaldı. İstanbul’u, 
3 milyar 159 milyon dolar ve yüzde 1,6 azalış-
la Kocaeli, 2 milyar 8 milyon dolar ve yüzde 
4,5 düşüşle İzmir takip etti. Kıymetli veya yarı 
kıymetli taşlar faslı, 488 milyon 493 bin dolar-
la İstanbul’un ihracatında ilk sırada yer aldı. 
Bu faslı, 432 milyon 341 bin dolarla kazanlar, 
makineler, 377 milyon 212 bin dolarla örme 
giyim eşyası ve aksesuarları izledi.

KOCAELİ ÖNEMİNİ KORUYOR
KOCAELİ’DE motorlu kara taşıtla-
rı, 1 milyar 43 milyon 761 bin dolarla 
en fazla dış satım gerçekleştirilen sek-
tör oldu. Bu faslı, 535 milyon 732 bin 
dolarla mineral yakıtlar, mineral yağ-
lar, 229 milyon 548 bin dolarla elek-
trikli makine ve cihazlar takip etti. 
İzmir’in ihracatında, motorlu kara taşıt-
ları 518 milyon 906 bin dolarla ilk sıra-
da yer aldı. Söz konusu faslın ardın-
dan 226 milyon 82 bin dolarla demir 
ve çelik, 170 milyon 193 bin dolarla 
kazanlar, makineler geldi.

İLK ÜÇ İLİN EN FAZLA İHRACAT 
YAPTIĞI ÜLKELER

İSTANBUL’UN ihracatında 324 milyon 596 bin dolar-
la Almanya ilk sırada yer aldı. Bu ülkeyi, 250 milyon 
882 bin dolarla ABD ve 150 milyon 799 bin dolarla 
İngiltere izledi. Kocaeli, en fazla ihracatı 268 milyon 
54 bin dolarla İngiltere’ye yaptı. Bu ülkenin ardın-
dan, 259 milyon 763 bin dolarla Almanya ve 240 mil-
yon 117 bin dolarla İtalya geldi. İzmir’in en fazla ihra-
cat yaptığı ülke, 182 milyon 906 bin dolarla Almanya 
oldu. Bu ülkeyi, 149 milyon 548 bin dolarla İtalya 
ve 148 milyon 716 bin dolarla Malta takip etti. Buna 
göre, ocak-mart döneminde 14 il 1 milyar doların üze-
rinde ihracat yaptı, 40 il de ihracatını artırdı. AA

Sonel ile Eroğlu 
suçlamaları reddetti
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FENERBAHÇE’DE 
3’ÜNCÜ AVRUPA 
ŞAMPİYONLUĞU 
COŞKU YARATTI

Vodafone Sultanlar 
Ligi’nde en büyük 
yine VakıfBank

Yarından itibaren 
yağışlara dikkat!

Uşak Belediyesi’ne 
2. dalga operasyon

Türkiye nüfusunun 
yüzde 24,8’i çocuk

BDDK: Kredi kartı 
limitleriyle ilgili yeni 
alınmış bir karar yok

Bursaspor, 
1. Lig’i sabaha 
dek kutladı

İSPANYA’DA yapılan FIBA Kadın-
lar Avrupa Ligi 6’lı Final organizas-
yonunda Fenerbahçe Opet, Türk fina-
linde ezeli rakibi Galatasaray Çağdaş 
Faktoring’i 68-55 yenerek tarihinde 3. 
kez Avrupa’nın zirvesine çıktı. AA

VOLEYBOL Vodafone Sultanlar Ligi 
Play-off finali beşinci maçında Vakıf-
Bank, Fenerbahçe Medicana’yı 3-1 
yenerek seriyi 3-2 kazandı ve üst üste 
ikinci şampiyonluğunu elde etti. AA

GÜNEYDOĞU’DA sellere neden olan 
kuvvetli yağışlar bugün de devam ede-
cek. 12 ili sarı kodla uyaran meteoro-
lojinin tahminlerine göre yeni haftada 
yağışlar yarından itibaren tüm yurda 
yayılacak. Hava sıcaklığı mevsim nor-
mallerinin altında seyredecek. AA

CHP’Lİ Uşak Belediyesi’ne yöne-
lik rüşvet soruşturması kapsamında 
düzenlenen ikinci dalga operasyonda 
28 şüpheli gözaltına alındı. Gözaltı-
na alınan isimler arasında CHP Uşak 
İl Başkanı Celalettin Çoban ve Uşaks-
por Kulübü Başkanı Özhan Özgöbek 
de bulunuyor. AA

TÜRKİYE’NİN geçen yılsonu itibarıy-
la 21 milyon 375 bin 930 olarak belir-
lenen çocuk nüfusu, ülke nüfusunun 
yüzde 24,8’ine denk geliyor. Çocuk 
nüfusun yüzde 51,3’ünü erkekler, 
yüzde 48,7’sini kızlar oluşturdu. AA

BANKACILIK Düzenleme ve Denet-
leme Kurumunca (BDDK) kredi kartı 
limitlerine ilişkin düzenlemeler çer-
çevesinde teknik ve idari çalışmala-
rın devam ettiği ve bu düzenleme-
lere yönelik alınmış yeni bir kararın 
bulunmadığı bildirildi. AA

BURSASPOR, Nesine 2. Lig Kırmızı 
Grup’ta Somaspor’u 5-1 mağlup ederek 1. 
Lig’e yükselmeyi garantiledi. Maç sonun-
da taraftarlar ve Bursasporlu futbolcular 
yoğun sevinç yaşadı ve başarıyı sabaha 
kadar eğlenerek kutladı. SPOR’DA

TUNCELİ’DE Gülistan Doku 
soruşturmasında tutuklanan 
dönemin valisi Tuncay Sonel’in 
oğlu Mustafa Türkay Sonel ile 
koruması Şükrü Eroğlu’nun ifa-
desi ortaya çıktı. Her ikisi de 
suçlamaları reddetti, Gülistan’ı 
tanımadıklarını söyledi. AA

ALMANYA’DA 
ÇİRKİN SALDIRI
ALMANYA’NIN Witten kentinde faa-

liyet gösteren Batı Trakya Türkleri 
Dayanışma ve Yardımlaşma Derne-

ği’ne kimliği belirlenemeyen kişilerce sal-
dırı yapıldığı bildirildi. Dernek Başkanı 
Burak Bilal, yerel saatle 01.00’de iki kişi-

nin dernek binasına saldırı gerçekleştirdi-
ğini belirtti. Bilal, derneklerinin herhangi 
bir siyasi faaliyet içinde olmadığını vur-
gulayarak, “Kendi halimizde faaliyet gös-
teren bir derneğiz. Bu nedenle yaşanan 
olay bize şüpheli geliyor” dedi. AA

İran’dan ABD’ye misilleme
ABD Başkanı Donald 

Trump, ablukayı aşma-
ya çalışan İran bayrak-

lı bir geminin vurularak, el 
konulduğunu açıkladı. İran 
ordusu ABD’ye ait bazı savaş 
gemilerine İHA’larla misille-

me saldırısı düzenledi. İranlı 
yetkililer, ABD’nin uzlaşmaz 
tutumunun sürmesi halinde 
ikinci tur görüşmelerden bir 
sonuç çıkmasını, doğrusunu 
söylemek gerekirse, bekleme-
diklerini söyledi. 6’DA



SAĞLIK Bilimleri Üni-
versitesi Van Eğitim 
ve Araştırma Hastane-
si bünyesinde bulu-

nan kalp merkezi, kalp rahat-
sızlığı bulunan hastalara 
umut oluyor. Kentte 2020’de 
son teknolojik ekipmanlar-
la donatılarak hizmete alınan 
kalp merkezi, başarılı tedavi 
yöntemleriyle hastaları sağ-
lığına kavuşturuyor. Van’ın 
yanı sıra çevre illerdeki 
vatandaşların da başvurdu-
ğu merkezde, ocak ayından 
bu yana 167 bin 711 hastaya 
sağlık hizmeti sunuldu. 

Hastane Başhekimi Kar-
diyoloji Uzmanı Remzi Sarı-
kaya, oldukça donanım-
lı kalp merkezlerinde tüm 
işlemlerin başarıyla yapıl-
dığını söyledi. Modern kalp 
merkezlerinde gerçekleşti-
rilen işlemlerin tamamının 
merkezlerinde de yapıldığı-
nı belirten Sarıkaya, “Hasta-
ları sevk etmek zorunda kal-
mıyoruz. Bugün İstanbul’da, 
Ankara’daki en ileri kalp 
hastanelerinde hangi işlem-

ler varsa hepsini burada 
da yapıyoruz. Kalp merke-
zinde hem kardiyoloji hem 
kalp damar cerrahları birlik-
te çalışıyor. Belli bir enteg-
rasyon ve konsey kültürüy-
le hastanın en iyi tedaviyi 
alması için birlikte tartışa-
rak beraber yol alıyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

SEVK SAYISI AZALDI
Sarıkaya, “Kalp merkezi-

mizde hastanın sevk olması-
nı gerektirmeyecek her türlü 
tanı ve tedavi aşaması var. 
Burada sadece Van’a hiz-
met vermiyoruz, çevre iller 
için de koordinatör hasta-
ne rolündedir. Iğdır’dan 
Muş’a, Hakkari’den Bit-
lis’e, yine Erciş ilçemizde 
bulunan kalp merkezleriyle 
entegre çalışıyoruz. Herke-
sin kalp haftasını kutluyo-
rum. Herkesi egzersiz, diyet 
yapmaya, tütün ürünle-
ri varsa bunlardan uzaklaş-
maya, obezite varsa kilo ver-
meye davet ediyorum.” diye 
konuştu. AA
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HEMATOLOJI Uzmanı Prof. Dr. Ali 
Hakan Kaya, hemofilinin genetik geçişli 
bir kanama hastalığı olduğunu belirte-
rek, erken tanının hem hastalığın kont-
rol altına alınmasında hem de yaşam 
kalitesinin korunmasında kritik rol 
oynadığını bildirdi. Kaya, hastalığın yal-
nızca çocukluk döneminde değil, yetiş-
kinlikten ileri yaşlara kadar hayatın her 
evresinde tanı alabilen klinik bir tablo 
olduğunu aktardı.

ŞİŞLİĞİ CİDDİYE ALIN
Kaya, şu bilgileri verdi: “Hemofili 

genetik geçişli bir kanama hastalığıdır. 
Erken tanı ve tedaviyle hastalar sağlıklı 
bir yaşam sürdürebilir. Hemofili, kanın 
pıhtılaşmasını sağlayan faktörlerin 
eksikliği nedeniyle ortaya çıkar. Çocuk-
ların cildinde kolay morarma masum 
olmayabilir. Sık tekrarlayan morluk-

lar, nedensiz oluşan şişlikler kanama-
lar hemofili açısından önemli sinyaller 
verebilir. Özellikle diş çekimi sonrası 
durmayan kanamalar, burun kanamala-
rı ve küçük yaralanmalarda kanamanın 
uzun sürmesi göz ardı edilmemelidir. 
Bu tür durumlarda uzman değerlendir-
mesi yapılması çok önemlidir.”

Kaya, hemofili tedavisinde eksik olan 
pıhtılaşma faktörlerinin yerine kon-
duğunu ifade ederek, şunları kaydetti: 
“Günümüzde uygulanan tedavi yöntem-
leri sayesinde hemofili hastaları nor-
mal bir yaşam sürdürebiliyor. Ancak 
bunun için düzenli takip ve tedaviye 
uyum büyük önem taşıyor. Aile öykü-
sünde hemofili bulunan çocukların 
yakından izlenmesi gerekiyor. Erken 
tanı hem hastalığın kontrol altına alın-
masında hem de yaşam kalitesinin 
korunmasında kritik rol oyuyor.” AA

Morluk ve kanama
HEMOFILI BELIRTISI

KARABÜK Üniversitesi (KBÜ) Kamu 
Politikaları Araştırma ve Geliştirme Mer-
kezi (KAPGEM) tarafından hazırlanan 
“Bağımlılıkları Önleme Kamu Politikası 
Raporu” tanıtıldı. KBÜ Safranbolu Kam-
püsü Taş Bina’da düzenlenen toplantıda 
konuşan Rektör Prof. Dr. Fatih Kırışık, 
KAPGEM’in 14. politika raporunu tanıt-
tıklarını söyledi. 

TOPLUMA KAZANDIRALIM
Oyun bağımlılığı ve diğer bağımlılık 

türlerinin de şiddetin, katliamların yolu-

nu döşeyen taşlar olarak ön plana çık-
tığını dile getiren Kırışık, bu nedenle, 
bağımlılıkları önlemek, kişiyi topluma 
kazandırmak, kişinin anlamsızlık ve top-
luma yabancılaşma duygusunu ortadan 
kaldırmak için aktif ve üretici bir rol üst-
lenen kamu politikası hazırlama zorun-
lulukları bulunduğunu söyledi. Kırı-
şık, bugüne kadar KAPGEM bünyesinde 
yapılan çalışmalarda, mücadele yerine 
önleyici politikaları önceleyen, tavsiye 
eden ve buna yönelik politika geliştiren 
bir rol üstlendiklerini belirtti. AA

Sosyal çevrenizle olan etkileşimlerinizin art-
masıyla beraber, beklemediğiniz kişilerden 

oldukça destekleyici teklifler alma ihtimaliniz 
yüksek görünüyor. Uzun vadeli hedeflerinize 
odaklanırken, stratejinizi güncelleyerek ilerle-
meniz durumunda başarıyı yakalama potansi-

yeliniz belirgin şekilde artacaktır.

İç dünyanızda biriktirdiğiniz hassas düşün-
celeri daha mantıklı bir süzgeçten geçirerek 
kendinizi çok daha dengeli ve huzurlu his-
sedebilirsiniz. Kendinize ait özel alanınızda 
yapacağınız pratik düzenlemeler, odaklanma 
gücünüzü artırarak işlerinizi çok daha kısa bir 

sürede bitirmenize olanak sağlayabilir.

İkili ilişkilerinizde uyumu yakalamak adına 
sergileyeceğiniz yapıcı tutumun, çevrenizde-
ki gergin ortamı hızla sakinleştirme ve huzur 
getirme olasılığı yüksek. Sanatsal etkinliklere 

katılmak veya estetik değeri yüksek bir tasarım-
la ilgilenmek, ruhsal dünyanızda ferahlatıcı ve 
dingin bir denge kurmanıza yardımcı olacaktır.

Kariyer yolculuğunuzda gösterdiğiniz azmin ve 
disiplinin meyvelerini, bugün alacağınız bir tak-
dir veya yeni bir sorumlulukla toplama ihtimali-
niz oldukça yüksektir. Üstlendiğiniz her görevde 
sergilediğiniz güvenilir duruşunuz, profesyonel 
çevrenizde herkesin örnek aldığı kalıcı bir say-
gınlık ve otorite kurmanıza yardımcı olacaktır.

Bugün, özellikle iş yerinizde veya üzerinde 
çalıştığınız projelerde emeğinizin karşılığını 
somut bir şekilde görme ihtimaliniz oldukça 

kuvvetli mevcuttur. Sahip olduğunuz yetenek-
leri bir adım ileriye taşıyacak yeni bir kursa 

başlamak veya teknik bir beceri edinmek zih-
ninizi şaşırtıcı şekilde tazeleyebilir.

Yaratıcılığınızı ön plana çıkaracak sanat-
sal projelere vakit ayırmak, bugünün getirdi-

ği yoğun stresi üzerinizden atmanıza yardımcı 
olabilir. Liderlik vasıflarınızı nezaketle bir-
leştirerek, dahil olduğunuz sosyal gruplarda 
dengeyi sağlayan ve herkesi harekete geçiren 

ilham verici bir rol üstlenebilirsiniz.

Sezgilerinizin rehberliğinde alacağınız rasyo-
nel kararlar, finansal konularda veya kariyeri-
nizde beklemediğiniz kadar hızlı ve kalıcı bir 

sıçrama yapmanıza olanak sağlayabilir. Kendi-
nizi her zamankinden daha kararlı hissederek, 
üzerinde çalıştığınız zorlu bir meseleyi kökten 

çözme potansiyeline sahip bir gündesiniz.

Teknolojik bir gelişmeyi iş süreçlerinize enteg-
re etmek bugün zihninizi oldukça tazeleyebi-

lir. Bireysel özgürlüğünüzü titizlikle koruyarak 
toplumsal fayda sağlayacak kolektif bir proje-
nin parçası olmanız, hayata karşı duyduğunuz 
heyecanı ve motivasyonu belirgin şekilde artır-

ma potansiyeli taşımaktadır.

Zihinsel kapasitenizi en üst seviyede kullana-
bileceğiniz, yeni bilgiler öğrenmeye ve bunları 
hızla uygulamaya son derece açık bir gün. Söz-
lerinizin çevrenizdeki insanlar üzerinde yara-
tacağı olumlu etkiyi kullanarak, askıda kalmış 
projelerinizi canlandırma ve hızla sonuçlan-

dırma ihtimaliniz bugün oldukça yüksek.

Detaylara olan hakimiyetiniz sayesinde, bugün iş 
akışınızda daha önce fark edilmeyen küçük ama 
önemli hataları hızla düzelterek büyük bir verim-
lilik sağlayabilirsiniz. Analitik düşünme yetene-
ğiniz ile karmaşık süreçleri herkesin anlayabile-
ceği basit ve işlevsel bir hale getirerek, çalışma 

ortamınızda büyük bir fark yaratabilirsiniz.

Yeni ufuklar keşfetme arzunuzu, bugün alaca-
ğınız teknik bir eğitimle veya vizyoner bir araş-

tırmayla rasyonel bir zemine oturtma şansı 
yakalayabilirsiniz. Gelecek hedeflerinizi daha 
net ve uygulanabilir bir plana dönüştürmeniz, 
hayallerinize giden yolda çok daha emin adım-

larla ilerlemenizi sağlayacaktır.

Hayal gücünüzü somut işlere dönüştürebilece-
ğiniz son derece ilham verici bir gün. Üzerinde 
çalıştığınız sanatsal bir projede büyük ilerleme 
kaydedebilirsiniz. Sezgilerinizin size fısıldadı-
ğı yaratıcı çözüm yollarını mantık çerçevesin-
de uygulamanız, imkansız gibi görünen sorun-

ların bile kolayca çözülmesini sağlayabilir.
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SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Zihinsel enerjinizi bir lazer ışığı 
gibi tek bir noktaya odakladığınız-
da, en zorlu problemlerin bile yapı-
taşlarına ayrıldığını göreceksiniz.

Zihinsel yoğunluğun zirve yap-
tığı anlarda, sadece birkaç dakika-
lığına bakış açınızı değiştirecek bir 
fiziksel hareketlilik veya sevdiğiniz 
bir müzikle ruhunuzu beslemek, 
nöronlarınızdaki elektriksel yükü 
dengeleyecektir. Çevrenizdeki olay-
ları bir gözlemci titizliğiyle izleyin. 
Bu soğukkanlı duruş, size en kar-
maşık kriz anlarında bile bir sat-
ranç ustasının öngörüsünü kazan-
dıracaktır. Disiplinin, sadece çok 
çalışmak değil, enerjiyi doğru yere 
akıtmak olduğunu unutmayın.

Akşamın getirdiği sessizliği 
zihinsel bir “arşivleme” süreci ola-
rak değerlendirin. Tüm açık dosya-
ları zihninizde mühürleyip, kendi-
nizi tamamen bugünün dışındaki 
bir hobiye veya huzurlu bir sohbe-
te bırakın. Bilgi akışını bilinçli ola-
rak yavaşlatmak, beyninizin arka 
planında yürütülen yaratıcı sentez-
leme işleminin tamamlanmasına 
imkan tanır. Yarın sabahın getire-
ceği yeni stratejik hamlelere, tama-
men yenilenmiş ve sarsılmaz bir 
kararlılıkla uyanmak için bu gece 
sisteminizi mutlak bir sükunetle 
ödüllendirin. Başarı, yüksek tempo 
ile kaliteli sessizlik arasındaki o 
ince dengede filizlenir.

Kanın pıhtılaşması için gerekli pro-
teinlerin eksikliği sonucu oluşan ve 
genellikle kalıtsal bir bozukluk olan 

hemofili her yaşta görülebilir

SAMSUN’DA, 2. Ulusal Otizm 
Eylem Planı kapsamında “Kuram-
dan Uygulamaya Uygulamalı Dav-
ranış Analizi” temasıyla 2. Otizm 
Sempozyumu düzenlendi. Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdür Yar-
dımcısı Müslim Selçuk Babilli-
oğlu, burada yaptığı konuşmada, 
otizmin bir eksiklik değil, fark-
lı bir gelişim yolculuğu olduğunu 
söyledi. 

Bu farklılığı sadece fark 

etmekle yetinilmemesi ve bilim-
sel yöntemlerle destekleye-
rek otizmli bireylerin toplumsal 
hayata tam ve etkin katılımı-
nın sağlanması gerektiğinin altı-
nı çizen Babillioğlu, “Sempozyu-
mumuzun ana odağını oluşturan 
uygulamalı davranış analizi, 
otizmli bireylerin gelişimini des-
teklemede tüm dünyada kabul 
görmüş, etkili ve bilimsel bir 
yaklaşımdır. Hedefimiz yalnız-

ca farkındalık oluşturmak değil, 
toplumsal kabulü güçlendirmek, 
birlikte yaşam kültürünü yay-
gınlaştırmak ve otizmli bireyleri-
mizin hayatın her alanında ‘Ben 
de varım’ diyebilmesine imkan 
tanımaktır.” dedi. Babillioğlu, 
“Unutmamalıyız ki doğru des-
tek ve sevgiyle her çocuk kendi 
zirvesine ulaşabilir. Çünkü her 
çocuk özeldir, her çocuk değerli-
dir” ifadesini kullandı. AA

OTIZMLI BIREYLEROTIZMLI BIREYLER
HAYATA KARIŞMALIHAYATA KARIŞMALI



İ
STANBUL Maltepe’de, otomo-
biliyle çarptığı araçtaki çarşı 
ve mahalle bekçisinin ölümü-

ne neden olan sürücü hakkın-
da, “bilinçli taksirle ölüme neden 
olma” suçundan 9 yıla kadar hapis 
cezası istemiyle dava açıldı. 

Anadolu Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca, 31 Ocak’ta Cevizli Mahal-
lesi D-100 kara yolu Ankara istika-
metindeki kazada çarşı ve mahalle 
bekçisi Mustafa Karamehmetoğ-
lu’nun ölümüne neden olduğu 
gerekçesiyle tutuklanan Cihan 
Bulut hakkında yürütülen soruş-
turma tamamlandı. İddianame-
de, Bulut’un Karamehmetoğlu’nun 
kullandığı araca çarptığı belirtildi. 
Kazada Karamehmetoğlu’nun olay 
yerinde hayatını kaybettiği aktarı-
lan iddianamede, ölümünün genel 
beden travması neticesinde meyda-
na geldiği bilgisi yer aldı. 

İddianamede, kazanın ardın-
dan Bulut’un olay yerinden ticari 
taksi ile kaçması sebebiyle ilk aşa-
mada yakalanamadığına işaret edil-

di. Sanık Bulut’un, olaydan 12 saat 
sonra kolluk görevlilerine teslim 
olduğu belirtilen iddianamede, alı-
nan kan ve idrar örneğinde herhan-
gi bir uyuşturucu ve uyarıcı mad-
deye rastlanmadığı aktarıldı.

‘SARHOŞTUM’ İTİRAFI
İddianamede, Bulut’un soruş-

turma aşamasında alınan ifadesin-
de ise olaydan önce bir mekanda 
alkol aldığını, kullandığı araçla eve 
giderken kaza yaptığını ve korktuğu 

için olay yerinden kaçtığını ifade 
ettiği belirtildi. 

Olay anında düzenlenen kaza 
tespit tutanağına göre, kazada sanı-
ğın kusurlu olduğu kaydedilen 
iddianamede, bilirkişi raporuna 
göre ise sanığın asli kusurlu olduğu 
tespitine yer verildi. 

İddianamede, tüm dosya kapsa-
mı bir bütün olarak değerlendirildi-
ğinde, sanık Bulut’un alkol aldıktan 
sonra sevk ve idaresindeki araçla 
Karamehmetoğlu’na çarparak ölü-

müne sebebiyet verdiği aktarıldı. 
Bulut’un, alkollü ve kusurlu 

şekilde dikkat ve özen yükümlülü-
ğüne aykırı hareket ettiği değerlen-
dirmesine yer verilen iddianame-
de, “bilinçli taksirle ölüme neden 
olma” suçundan 2 yıl 8 aydan 9 
yıla kadar hapis cezasıyla cezalan-
dırılması talep edildi. 

Anadolu Asliye Ceza Mahkeme-
since kabul edilen iddianame kap-
samında sanığın yargılanmasına 
gelecek günlerde başlanacak. AA

KÜRESEL uyuşturucu 
ağına yönelik “Orkinos 
Bulut 2” operasyonun-
da yakalanan, elebaşılığı-
nı Ahmet Münir Güver-

te’nin yaptığı suç örgütü hakkında 
yürütülen soruşturmada, 35 şüphe-
li hakkında, iddianame hazırlandı. 

İddianamede, “SKY-ECC” isim-
li kriptolu haberleşme programı-
nın çözümü üzerine Europol altın-
da çalışmalarını yürüten “OTF 
LIMIT” isimli operasyonel görev 
gücünün Fransa, Hollanda ve Belçi-
ka’dan oluşan JIT ülkelerince SKY-
ECC’den elde edilen Türkçe ve 
Kürtçe dilindeki şifreli mesajların 
Türkiye’yle paylaşılması konusun-
daki aldığı karar üzerine kriptolu 

mesajların çözümünde Türkiye’nin 
desteğinin talep edildiği belirtildi. 

İddianamede, örgütün “SKY-
ECC”yi kullanarak gerçekleştirdi-
ği çok sayıda uyuşturucu madde 
sevkiyatı ile suç teşkil eden başka 
eylemleri olduğu, örgüt elemanları-
nın uyuşturucu satışından elde etti-
ği kazancı, başta “Havala” olmak 
üzere çeşitli yöntemler kullanarak 
aklamaya çalıştıklarının altı çizildi.

DÖVİZ BÜROLARI KAÇIRDI 
İddianamade Güverte’nin söz 

konusu program üzerinden talimat-
lar verdiği, irtibatta olduğu kişilerle 
Hollanda, Belçika, İngiltere, Pakis-
tan ve İran’dan uyuşturucu madde 

temin ettiği, bu ülkeler arasında 
sevkiyatını gerçekleştirdiğine işa-
ret edildi. 

İddianamede, suçtan elde edilen 
paranın elden veya döviz büroları 
ve kuyumcular kullanılarak “hava-
la” yöntemiyle ülkeler arasında 
taşındığı, örgütün yakalanan uyuş-
turucu maddelerin ardından daima 

yeni bir sevkiyat hazırlığı içerisine 
girdiği, bu durumun örgütün suç 
işleme iradesindeki devamlılığı net 
bir şekilde ortaya koyduğu kayde-
dildi. 

İddianamede örgüt elebaşı 
Ahmet Münir Güverte’nin 150 yıl-
dan az olmamak üzere hapsi talep 
edildi. AA
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ERZİNCAN’DA taksiyle çarpı-
şan bisikletin sürücüsü haya-
tını kaybetti. Sürücüsü henüz 

belirlenemeyen 24 T 0162 plaka-
lı taksi, İzzetpaşa Mahallesi 865 
Sokak’ta aynı istikamette seyir 
halindeki üç tekerli bisikletle çar-
pıştı. Vatandaşların ihbarı üzerine 
kaza yerine polis ve sağlık ekiple-

ri sevk edildi. Sağlık ekipleri yap-
tıkları kontrolde, bisiklet sürücü-
sü Mehmet Y’nin (38) olay yerinde 
yaşamını yitirdiğini belirledi. Cum-
huriyet savcısının incelemesinin 
ardından cenaze Erzincan Bina-
li Yıldırım Üniversitesi Mengücek 
Gazi Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
morguna kaldırıldı. AA

Bisikletin sürücüsü araçla çarpışıp öldü

İSTANBUL Sarıyer’de balıkçı teknesin-
de çıkan yangın, ekiplerin müdahalesiy-
le söndürüldü. Sahilde limana demirli 
bir balıkçı teknesinde henüz bilinmeyen 
nedenle yangın çıktı. 

İhbar üzerine bölgeye Sahil Güvenlik 
Komutanlığı, Deniz Liman Şube Müdür-
lüğü ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Ekip-
lerin denizden ve karadan müdahalesiy-
le teknedeki yangın, kısa sürede kontrol 
altına alınarak söndürüldü. Yangın, tek-
nede hasara neden oldu. AA

İZMİR’İN Buca ilçesinde 16 kilo 550 
gram uyuşturucu ele geçirildi, 1 şüpheli 
tutuklandı. İl Emniyet Müdürlüğü Narko-
tik Suçlarla Mücadele Şubesi ekiplerin-
ce, uyuşturucu ticareti yapan şüphelilere 
yönelik çalışma yürütüldü. Takibe alınan 
Y.A.D’nin Buca ilçesindeki evine bas-
kın düzenlendi. Aramalarda 16 kilo 550 
gram esrar ele geçirildi. Gözaltına alınan 
Y.A.D. emniyetteki işlemlerinin ardından 
çıkarıldığı hakimlikçe tutuklandı. AA

ANKARA’NIN Sincan ilçesi Alcı Orga-
nize Sanayi Bölgesi 2036. Cadde’de faali-
yet gösteren fabrikanın üretim kısmında 
henüz belirlenemeyen nedenle dün sabah 
yangın çıktı. 

İhbar üzerine bölgeye Temelli, Polatlı, 
Sincan, Başkent OSB, Çayyolu, Çakırlar, 
Merkez, Sincan OSB ve Batıkent itfaiye 
istasyonlarından ekip sevk edildi. 

6 itfaiye aracı ve 20 itfaiye personeli-
nin müdahalesi sonucu kontrol altına alı-
nan yangın söndürüldü. Ekiplerin fabri-
kadaki soğutma çalışmaları amamlandı. 
Yangında, 2 kişi yaralı olarak hastaneye 
intikal ettirilirken, teknisyen olarak çalı-
şan A.U’ya ait olduğu değerlendirilen 
cansız bedene ulaşıldı. AA

KIRŞEHİR’İN Kaman ilçesinde sahip-
siz köpeği av tüfeğiyle vurarak öldürdüğü 
iddiasıyla gözaltına alınan şüpheli tutuk-
landı. İmancı köyünde bir sokak köpeği-
nin silahla vurulduğu ihbarı üzerine böl-
geye jandarma ekipleri sevk edildi. 

Veteriner hekim denetiminde yapılan 
incelemede, hayvanın av tüfeği ile öldü-
ğü belirlendi. Kırşehir Cumhuriyet Baş-
savcılığı tarafından “Ev hayvanını veya 
evcil hayvanı kasten öldürme” suçlama-
sıyla başlatılan soruşturmada, şüphe-
li hakkında gözaltı ve ikametinde arama 
kararı verildi. 

Gözaltına alınan Ü.B.’nin evinde yapı-
lan aramada, av tüfeği ve fişekler ele geçi-
rildi. Jandarmadaki işlemlerinin ardın-
dan Kaman Adliyesi’ne sevk edilen zanlı, 
çıkarıldığı hakimlikçe tutuklandı. AA

Balıkçı teknesindeki
alevlere müdahale

16,5 kilo esrarın
sahibi tutuklandı

Boya fabrikasındaki
yangında can kaybı

Köpeği tüfekle vuran 
saldırgan tutuklandı

Elebaşılığını Ahmet Münir Güverte’nin yaptığı suç 
örgütüne yönelik ‘Orkinos Bulut 2’ operasyonuna 
ilişkin iddianamede Pakistan’dan Hollanda’ya 
uzanan uyuşturucu ticareti gözler önünde serildi

UYUŞTURUCU PARASINI
KUYUMCULAR TAŞIMIŞ

KIRIKKALE’NİN Karakeçili ilçesinde, 
garajda silahlı saldırıya uğrayan belediye 
çalışanı hayatını kaybetti. İddiaya göre, 

belediyeye ait garajda İ.A, aralarında husumet 
bulunan Karakeçili Belediyesi çalışanı Celil 
Yazıcı’ya tüfekle ateş edip kaçtı. 

İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Ağır yaralanan Yazıcı, sağ-
lık ekiplerince kaldırıldığı Karakeçili İlçe Has-
tanesinde müdahaleye rağmen kurtarılamadı. 

HASTANEDE GERGİNLİK
Olayın ardından hastanede oluşan kalabalık 

dolayısıyla polis ve jandarma ekipleri önlem 
aldı. Polis ekipleri, şüphelinin yakalanmasına 
yönelik çalışmalarını sürdürüyor. Öte yandan, 
Yazıcı’nın Belediye Başkanı Hüseyin Özçe-
lik’in akrabası olduğu öğrenildi. AA

Karakeçili Bele-
diyesi’nde çalış-
tığı öğreni-
len Celil Yazıcı 
kavgalı olduğu 
İ.A. tarafından 
tüfekle vuruldu. 
Yaralı kaldırıl-
dığı hastanede 
hayatını kay-
betti. Polis katil 
zanlısının peşi-
ne düştü

Başkanın akrabasına husumet kurşunu

BEKÇİNİN ÖLÜMÜNE YOL
AÇAN ŞOFÖR ASLİ KUSURLU

İ

Çarşı ve mahalle bekçisi 
Mustafa Karamehmetoğ-
lu’nun içinde bulunduğu 
araca çarpan Cihan Bulut 
hakkında 9 yıla kadar hapis 
cezası istemiyle dava açıldı



TBV’DEN DİYALİZ 
HASTALARINA MORAL BULUŞMASI

SOSYAL medya ve 
dijital platformlara 
yönelik hazırlanan 
yeni düzenleme-
yi ŞOK Gazetesi-

ne değerlendiren Dijital 
İletişim Uzmanı Ümit San-
lav, sistemin işleyişini ve 
hedeflerini tüm detaylarıy-
la anlattı. Sanlav, 15 yaş 
altı çocukların dijital dün-
yaya erişiminin kontrol-
lü biçimde sınırlandırıla-
cağını, bunun ise e-Devlet 
tabanlı “token” sistemiyle 
sağlanacağını ifade etti.

TEKNİK OLARAK 
ENGELLENECEK

Ümit Sanlav, yeni 
düzenlemenin en kritik 
başlığının çocukların sos-
yal medya kullanımına 
getirilen sınır olduğunu 
belirterek şunları söyledi:

“15 yaş altındaki çocuk-
ların sosyal medya hesabı 
açması teknik olarak engel-
lenecek. Bu sistem sadece 
beyana dayalı olmayacak, 
tamamen doğrulama temel-
li işleyecek.”

E-DEVLET ÜZERİNDEN 
TOKEN ÜRETİLECEK

Yeni sistemin nasıl işle-
yeceğini de anlatan San-
lav, kimlik doğrulaması-
nın platformlar üzerinden 
değil devlet altyapısı üze-
rinden yapılacağını vurgu-
ladı:

“E-Devlet üzerinden 

üretilecek bir ‘token’ ile 
kullanıcıların yaş bilgi-
si doğrulanacak. Bu token, 
elektronik imzalı bir doğru-
lama belgesi gibi çalışacak. 
Platformlar kullanıcıların 
kimlik bilgilerini görme-
yecek, yalnızca yaş kriteri-
nin uygun olup olmadığını 
anlayacak.”

OYUN PLATFORMALARINDA 
AİLE KONTROLÜ 

Yeni dönemde ebeveyn-
lerin çocuklarının diji-
tal yaşamı üzerinde daha 
fazla söz sahibi olacağı-
nı belirten Sanlav, oyun 
platformlarına getirilecek 
yükümlülükleri şöyle sıra-
ladı:

Buna göre;
- Ekran süresi sınırlan-

dırma
- Uygulama ve oyun 

yönetimi
- Oyun içi harcamaların 

ebeveyn onayına bağlan-
ması zorunlu olacak

Ayrıca oyunların yaş 
sınıflandırması yeniden 
düzenlenecek, derecelen-
dirme yapılmayan içerikle-
rin en yüksek yaş grubuna 
dâhil edilmesi öngörülü-
yor. Günlük erişimi 100 
binin üzerinde olan oyun 
platformlarına ise Türki-
ye’de temsilci bulundurma 
zorunluluğu getirilecek.

HARCAMA YETKİSİ İLE 
HESAP AÇMA AYRILACAK

Oyun içi satın almalara 

yönelik yeni sisteme dik-
kat çeken Sanlav, çocuk-
ların kontrolsüz harcama 
yapmasının önleneceğini 
belirtti: 

“Yeni sistemde hesap 
açma yetkisi ile harcama 
yetkisi birbirinden ayrı-
lacak. Böylece çocukların 
izinsiz şekilde ödeme yap-
masının önüne geçilecek.”

KİŞİSEL VERİLER 
KORUMA ALTINDA

Gizlilik ve güvenlik 
tartışmalarına da deği-
nen Sanlav, sistemin veri 
güvenliği açısından koru-
naklı bir yapıda olduğunu 
söyledi: 

“Doğrulama süreci 
e-Devlet ve BTK arasın-
da gerçekleşecek. Platform-
lar sadece onaylı bir sonuç 
görecek, kullanıcıların kişi-
sel verilerine erişemeye-
cek.”

SAHTE HESAP AÇMAK 
ZORLAŞACAK

Yeni düzenlemenin 
sosyal medyada anonim 
hesaplarla yürütülen saldı-
rılara karşı da etkili olaca-
ğını ifade eden Sanlav, şu 
değerlendirmeyi yaptı:

“Elektronik doğrula-
ma sistemi sayesinde sahte 
hesap açmak zorlaşacak. 
Bu durum bot ağlarını ve 
organize troll yapıları ciddi 
şekilde sınırlayacak. Aynı 
zamanda hukuki süreçler 

daha hızlı işleyecek ve cay-
dırıcılık artacak.”

DİĞER ÜLKELERDE 
BU DURUM NASIL 

İŞLİYOR?
Türkiye’nin gündemin-

de olan konuya dair Dün-
yada 3 yaklaşım var: Avus-
turalya’da uygulanan yasak 
modeli ABD’nin bazı eya-
letlerinde uygulanan ID 
doğrulama modeli, Türki-
ye’nin yaklaşımı olan ve 
Avrupa Birliği ülkelerinde 
üzerinde çalışılan Token - 
gizlilik odaklı model.

DİJİTAL GÜVENLİK 
VE ÖZGÜRLÜK 

ARASINDA DENGE

Ümit Sanlav açıklama-
larını şu ifadelerle tamam-
ladı:

“Bugün dünya genelin-
de tartışılan bu soruna Tür-
kiye’nin geliştirdiği model, 
‘Dijital Bağımsızlık’ viz-
yonunun somut bir yan-
sımasıdır. Devletimizin 
teknoloji ve dijital güven-
lik alanında ortaya koydu-
ğu hassasiyet ve kararlılık, 
bu düzenlemeyle birlikte 
daha da görünür hale gel-
mektedir. Bu adım, dijital 
özgürlük ile dijital güven-
lik arasında kritik bir denge 
kuran önemli bir eşiktir. En 
önemlisi ise çocuklarımı-
zı dijital dünyanın riskle-
rinden koruma noktasında 
atılmış son derece değerli 
bir adımdır.”

15 YAŞ ALTINA 
SOSYAL MEDYA 
KALKANI GELİYOR
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Türkiye’de sosyal medya ve dijital platformlara yönelik kapsamlı bir düzenleme hayata geçirilmeye 
hazırlanıyor. Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde görüşülmesi planlanan torba kanun teklifi, özellikle ço-
cukların korunmasına yönelik önemli adımlar içerirken, platformlara da yeni sorumluluklar yüklüyor

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

ÇATALCA Belediyesi, Cumhu-
riyet Çiftliği’nde 10 dönümlük 
alanda nohut ekimi gerçek-

leştirdi. Belediye Başkanı Erhan 
Güzel, çiftliğin sadece üretim değil, 
aynı zamanda örnek bir tarım mer-
kezi olduğunu vurguladı. Çatalca 
Belediyesi tarafından hayata geçi-
rilen Cumhuriyet Çiftliği, üretim 
odaklı projeleriyle bölgedeki çift-
çilere örnek olmaya devam ediyor. 
Son olarak 10 dönümlük arazide 
gerçekleştirilen nohut ekimi, hem 
yerel üretimi artırma hem de sür-
dürülebilir tarım uygulamalarını 
destekleme amacı taşıyor.

ÖRNEK BİR TARIM MERKEZİ
Çalışmalar hakkında açıklama-

larda bulunan Belediye Başka-

nı Erhan Güzel, Cumhuriyet Çift-
liği’nin sadece bir üretim sahası 
olmadığını belirterek, “Üreten Kent 
Çatalca vizyonumuz doğrultusun-
da hayata geçirdiğimiz Cumhuriyet 
Çiftliğimiz; yalnızca üretim yapılan 
bir alan değil, aynı zamanda doğru 
tarım uygulamalarının sergilendi-
ği ve üreticilerimize örnek olan bir 
merkez niteliği taşıyor” dedi.

ÜRETEN KENT ÇATALCA
Toprağın verimli kullanılması-

nın önemine dikkat çeken Güzel, 
“Toprağı işleyen, üreten ve değer 
katan bir Çatalca için çalışmaları-
mızı kararlılıkla sürdürüyoruz. Eki-
mini gerçekleştirdiğimiz nohutların 
bereketli olmasını diliyorum” ifa-
delerini kullandı.

TOPRAĞA EMEK, 
GELECEĞE UMUT:

CUMHURİYET ÇİFTLİĞİ

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

UMUT, DAYANIŞMA VE SEVGİ...

BAZEN bir sofranın etrafında toplan-
mak, sadece yemek yemek değildir… 
Aynı zamanda umudu paylaşmak, yal-

nız olmadığını hissetmek ve hayata yeniden 
tutunmak demektir. Zorlu bir tedavi süre-
cinden geçen diyaliz hastaları için düzenle-
nen bu özel buluşma da tam olarak böyle bir 
anlam taşıdı; yüzlerdeki tebessüm ise, kalp-
lerdeki dayanışmanın en güçlü ifadesi oldu. 
Geceye ev sahipliği yapan Türk Böbrek 
Vakfı Başkanı Timur Erk, yönetim kurulu 
üyeleri Mukaddes Yamaç ve İpek Tanrıyar 
ile oyuncu Tuğba Melis Türk, davetliler-
le yakından ilgilenerek moral gecesine eşlik 
etti. 

VAKIFLA YILLARA DAYANAN BAĞ
Gecenin açılışında konuşan TBV Başka-

nı Timur Erk, vakfa destek veren isimlere 
teşekkür etti. Erk, İpek Tanrıyar’ın uzun yıl-
lardır vakıfla birlikte olduğunu belirterek, 
25 yıldır süren katkılarının ardından yöne-
tim kurulu üyesi olarak görev üstlendiğini, 
geçmişte bağışladığı üç diyaliz makinesinin 
de vakfa önemli destek sağladığını ifade etti.

Tuğba Melis Türk’ün de 15 yıldır vakfa 
destek verdiğini aktaran Erk, umre ziyareti 
sonrası Nijerya’ya giderek yetim çocuklara 
yardım ulaştırmasının takdire değer bir dav-
ranış olduğunu vurguladı; her iki isme de 
katkılarından dolayı teşekkür etti.

BENİ MOTİVE EDİYOR
TBV Yönetim Kurulu Üyesi İpek Tanrıyar 

ise vakıfla bağının yıllara dayandığını belir-
terek artık kendisini bu yapının bir parçası 
olarak gördüğünü dile getirdi. Uzun süredir 
sürdürdüğü desteklerin ardından yönetim 
kurulunda yer almanın önemli bir sorumlu-
luk olduğunu ifade eden Tanrıyar, bu görevi 
en iyi şekilde yerine getirmek için çalışaca-
ğını kaydetti. Hastalar için yürütülen çalış-
malarda yer almanın kendisine motivasyon 
sağladığını vurgulayan Tanrıyar, vakıf bün-
yesinde daha fazla katkı sunmayı hedefledi-
ğini sözlerine ekledi.

KALBİMİN SESİNİ DİNLEDİM
Tuğba Melis Türk ise Nijerya’ya gitme 

nedenine ilişkin yaptığı açıklamada, bölge-
deki çocuklara birebir temas etmenin kendi-
si için çok anlamlı olduğunu ifade etti. Yurt 
dışına yapılan yardımlara yönelik eleştiriler 
olduğunu da belirten Türk, bölgedeki şartla-
rın ve yaşanan zorlukların farklılığına dik-
kat çekti. İyi ki gitmişim diyerek duygula-
rını dile getiren Türk, bu sürecin tamamen 
gönüllülük esasına dayandığını ve kalbinin 
sesini dinleyerek hareket ettiğini vurguladı.

25 YILLIK VEFAYA PLAKET VE 
UNUTULMAZ ANLAR

Program kapsamında, vakıf hastaları-
nı 25 yıldır hiçbir ücret almadan ağırlayan 
Dürümcü Baba’nın işletmecisi Atahan Ata-
man’a, TBV Başkanı Timur Erk tarafından 
teşekkür plaketi takdim edildi. Diyaliz has-
tası Sabiha Duran da tüm hastalar adına 
Başkan Erk’e çiçek vererek teşekkürlerini 
iletti. Gecenin ilerleyen saatlerinde müzik 
eşliğinde bir araya gelen hastalar, doktor-
lar ve vakıf yöneticileri, şarkılar ve danslar-
la moral depoladı. TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

HASTALARINA MORAL BULUŞMASIHASTALARINA MORAL BULUŞMASI
Türk Böbrek Vakfı (TBV) Diyaliz Merkezi’nde tedavi gören hastalar, moral yeme-
ğinde buluştu. Yeşilköy’de 25 yıldır vakıf hastalarını ağırlayan Dürümcü Baba’da 
düzenlenen etkinlikte, hastalar hem moral buldu hem de keyifli anlar yaşadı...

BİLUN 
GÜREL

Dijital 
İletişim 
Uzmanı 
Ümit 
Sanlav
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Deprem bölgesi yatırımDeprem bölgesi yatırım
ÜSSÜNE DÖNÜŞECEKÜSSÜNE DÖNÜŞECEK
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda yürütülen Yerel Kalkınma Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda yürütülen Yerel Kalkınma 
Hamlesi Teşvik Programı ile 2023 yılındaki depremlerden olumsuz etkilenen Hamlesi Teşvik Programı ile 2023 yılındaki depremlerden olumsuz etkilenen 
illerin potansiyeli ortaya çıkarılarak buralar yatırım üssü haline getirilecek. illerin potansiyeli ortaya çıkarılarak buralar yatırım üssü haline getirilecek. 
YEREL Kalkınma Ham-
lesi Teşvik Programı ile 
81 ilde sanayi ve üretim 
kapasitesinin güçlendiril-
mesi hedeflenirken, özel-
likle kırsal bölgelerde faa-
liyet gösteren işletmelere 
finansman, eğitim ve alt-
yapı desteği sağlanması 
hedefleniyor.

Bu kapsamda, bölgeler-
deki istihdamın artırılması, 
göçün azaltılması ve yerel 
potansiyelin harekete geçi-
rilmesi de hedefleniyor.

Programla depremden 
etkilenen illerde sana-
yi ve üretim kapasitesinin 
de güçlendirilmesi plan-
lanıyor. Bunun için afetin 
yaralarını sarmaya çalı-
şan 11 ilde yapılacak yatı-
rımlar çeşitli desteklerden 
yararlandırılacak.

KATMA DEĞERLİ 
ÜRÜNLERDEN TARIMA 

KADAR PROJELERE 
DESTEK

Programa göre, Ada-
na’da nişasta tabanlı kim-

yasal türevler ve ileri 
katma değerli ürünler üre-
timi, su ürünleri üretimi 
ve işleme tesisi, tarımsal 
ürünler ve atıklarından 
katma değerli üretim ile 
temizlik kimyasalları üre-
timi desteklenecek.

Adıyaman’a asgari 300 
büyükbaş kapasiteli enteg-
re et ve süt hayvancılığı 
yatırımları, badem işleme, 
konaklama tesisleri ve su 
ürünleri üretimi için teş-
vikler verilecek.

Diyarbakır’da alümin-
yumdan katma değerli 
ürünler, bitkisel girdiler-

den endüstriyel üretim, 
paketli gıda ve tekstil yan 
sanayi yatırımları öne 
çıkacak.

Elazığ’da asgari 1000 
büyükbaş hayvancılık 
yatırımları, su ürünleri 
tesisleri, Hazar Gölü çev-
resinde konaklama yatı-
rımları ve üzümden katma 
değerli üretim destekle-
necek. Gaziantep’te çevre 
dostu ambalaj üretimi, 
yüksek nitelikli sanayi 
girdileri, makine üretimi 
ve teknik tekstil yatırımla-
rı teşvik kapsamında yer 
alıyor. AA

SANAYI ve Teknolo-
ji Bakanlığınca hazırla-
nan “Yatırım Projeleri-
nin Stratejik Öncelik ve 

Teknik Değerlendirmesine Dair 
Tebliğde Değişiklik Yapılma-
sı Hakkında Tebliğ” kapsamın-
da “Kritik Hammadde Listesi” 
tanımında değişikliğe gidildi.

Liste, ülke ekonomisi için 
yüksek ekonomik ve stratejik 
öneme sahip olan ve tedarik 
kesintisi riski yüksek bulunan 
ham maddeleri içeren 36 ürünü 
kapsıyor.

Lityum-iyon batarya tekno-
lojileri stratejik ürün kapsamı-
na alınırken, bu kararla batarya 
üretimi ve geliştirme süreçleri-
ni kapsayacak şekilde özellik-
le elektrikli araç yatırımlarında 
daha hızlı onay ve finansman 
mekanizmalarının devreye 
alınması hedefleniyor.

“BÖLGESEL ENERJİ 
RİSKLERİ, ELEKTRİKLİ 
ARAÇLARA YÖNELİMİ 

HIZLANDIRACAK”
İTO Başkanı Avdagiç, yaptı-

ğı açıklamada, Sanayi ve Tek-
noloji Bakanlığı’nın kritik ham 
madde tanımını genişleterek 
lityum-iyon bataryaları stratejik 
kapsama almasının Türkiye’nin 
Avrupa ile Asya arasında bir 
“bölgesel üretim üssü” olma 
iddiasının zamanlama açısın-
dan ne kadar kritik olduğunu 
ortaya koyduğunu söyledi.

Avdagiç, özellikle Avru-

pa’nın Asyalı üreticilere alter-
natif aradığı bir dönemde 
konjonktürün Türkiye lehi-
ne işlediğini belirterek, “Lit-
yum-iyon bataryaların stratejik 
kapsama alınması, Türki-
ye’nin batarya üretiminde böl-
gesel bir üs olma stratejisinin 
en kritik ayağını oluşturu-
yor. Tebliğ, hem yerli ve milli 
batarya üretimini hem de bu 
alandaki doğrudan yabancı 
yatırımları teşvik edecektir.” 
diye konuştu. AA

TÜRKİYE’DEN KRİTİK 
HAM MADDE ADIMI

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib Avdagiç, “Lityum-iyon ba-İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib Avdagiç, “Lityum-iyon ba-
taryaların stratejik kapsama alınması, Türkiye’nin batarya üretiminde taryaların stratejik kapsama alınması, Türkiye’nin batarya üretiminde 
bölgesel bir üs olma stratejisinin en kritik ayağını oluşturuyor” dedi.bölgesel bir üs olma stratejisinin en kritik ayağını oluşturuyor” dedi.

İZMIR’IN Menemen ilçe-
si Emiralem Mahallesi’nde 
yetişen, kokusu ve aroma-
sıyla ilgi gören çilekte, şubat 
ve mart aylarındaki aşırı 
yağışlar hasadı geciktirirken 
verimi de artırdı.

Lezzeti ve uzun raf 
ömrüyle iç pazarda yoğun 
talep gören Emiralem çileği, 
bölgedeki çok sayıda üretici 
için önemli gelir kaynakları 
arasında yer alıyor.

Bölgede örtü altı ve açık 
tarım alanlarında Sweet 
Charlie, Rubygem, Cama-
rosa, Fortuna ve Monterey 
çeşitleri yetiştiriliyor. Üre-
timin büyük bölümü açık 
tarım alanlarında gerçekleş-

tiriliyor.
Normal koşullarda nisan 

ayının ilk günlerinde baş-
layan açık tarım hasadı, bu 
yıl yoğun yağışlar ve serin 
havanın etkisiyle 15 güne 
yakın bir gecikmeyle başla-
dı. Sabahın erken saatlerin-
de tarlalara giren üreticiler, 
günün ilk ışıklarıyla hasada 
başlıyor.

Çilekler, zarar görmeme-
si için tek tek ve özenle top-
lanıyor. Toplanan çilek-
ler kasalara yerleştirildikten 
sonra satış için sebze ve 
meyve hallerine gönderili-
yor. Bazı ürünler ise doğru-
dan pazarlara ve marketlere 
sevk ediliyor. AA

ULUDAĞ Otomotiv Endüstrisi İhra-
catçıları Birliği verilerinden yapılan 
derlemeye göre, Türkiye’nin otomotiv 
sektörü ocak-mart döneminde 9 mil-
yar 895 milyon 175 bin dolarlık dış 
satım yaptı.

Otomotiv sektörünün alt grupların-
dan çekici ihracatı, ilk çeyrekte, geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 26 
artarak 372 milyon 516 bin dolardan 
469 milyon 709 bin dolara ulaştı.

Sektör temsilcileri ilk 3 ayda 43 
ülke arasında en fazla dış satımı 
Almanya’ya yaptı. Bu ülkeye ihracat 
ocak-mart döneminde, 2025’in aynı 
aylarına kıyasla yüzde 15,4 artarak 
71 milyon 14 bin dolardan 81 milyon 
953 bin dolara çıktı.

Çekici ihracatında ikinci sırada yer 
alan Birleşik Krallık’a ocak-mart döne-
mindeki dış satım yüzde 14,5 azalarak 
68 milyon 111 bin dolardan 58 milyon 
226 bin dolara geriledi. Üçüncü sıra-
da yer alan Slovenya’ya yüzde 5,1 yük-
selişle 52 milyon 231 bin dolar, dör-
düncü sırada yer alan Belçika’ya yüzde 
19 düşüşle 46 milyon 981 bin dolarlık 
çekici ihraç edildi. AA

Emiralem çileğinde Emiralem çileğinde 
yağışlar verimi artırdıyağışlar verimi artırdı

Türkiye’nin çekici Türkiye’nin çekici 
ihracatı “tam gaz” ihracatı “tam gaz” 

DOĞU Karadeniz İhracat-
çılar Birliği (DKİB) verile-
rinden derlenen bilgilere 
göre, su ürünleri ihracatında 
adından söz ettiren Karade-
niz’den, yılın ilk çeyreğinde 
22 ülkeye dış satım yapıldı.

Karadeniz Bölgesi’nden 
bu yılın ocak-mart dönemin-
de yapılan su ürünleri ihra-
catı 85 milyon 610 bin 687 
dolara ulaştı. Bölgeden bu 
yılın ilk üç ayında 11 bin 
289 ton su ürünü ihraç edi-
lerek 85 milyon 610 bin 687 
dolar gelir sağlandı.

Geçen yılın aynı döne-
minde ise 8 bin 665 ton kar-
şılığı 61 milyon 918 bin 4 
dolarlık su ürünü dış satımı 
gerçekleşti. Böylece Kara-

deniz’den yapılan su ürünü 
ihracatı geçen yılın aynı 
dönemine göre miktarda 
yüzde 30, değerde ise yüzde 
38 artış oldu.

Su ürünlerine en çok 
talep ise Rusya, Yunanistan 
ve Birleşik Krallık’tan geldi.

Karadeniz’den ilk çeyrek-
te Rusya Federasyonu’na 33 
milyon 517 bin 534 dolar, 
Yunanistan’a 12 milyon 17 
bin 595 dolar, Birleşik Kral-
lık’a da 11 milyon 35 bin 92 
dolar değerinde su ürünü 
dış satımı yapıldı.

Bölgeden geçen yılın aynı 
döneminden farklı Filipin-
ler, İspanya, Portekiz ve 
Avustralya’ya da bu dönem 
su ürünü ihraç edildi. AA

Karadeniz’in su ürünleri Karadeniz’in su ürünleri 
ihracatı 85 milyon doları aştıihracatı 85 milyon doları aştı

TÜRKIYE’DE kesintisiz ile-
tişimin sağlanması için son 
5 yılda operatörler tarafın-
dan yapılan mobil yatırım 
tutarı, 8 katına çıkarak 10 
milyar 176 milyondan 81 
milyar 926 milyon liraya 
yükseldi.

Bilgi Teknolojileri ve İle-
tişim Kurumunun (BTK), 
“Türkiye Elektronik Haber-
leşme Sektörü Üç Aylık 
Pazar Verileri Raporu’ndan” 
derlenen bilgiye göre, ülke-
de elektronik haberleşme 
sektöründeki yatırımlar, hız 
kesmeden devam ediyor.

Bu doğrultuda, Türki-
ye’de kesintisiz iletişimin 
sağlanması için operatör-
lerin mobil yatırım tutarı, 
her yıl katlanarak sürüyor. 
Özellikle, 5G hazırlıkla-
rı ve altyapı modernizasyo-
nu kapsamında, son yıllarda 

yatırımlar belirgin bir artış 
gösteriyor.

5 YILDA 188 MİLYAR 
LİRALIK MOBİL YATIRIM

Operatörlerce, 2021’de 
10 milyar 176 milyon liralık 
mobil yatırıma imza atılır-
ken, 2022’de 14 milyar 624 
milyon lira, 2023’te 30 mil-
yar 486 milyon lira, 2024’te 
50 milyar 766 milyon lira 
tutarında yatırım haya-
ta geçirildi. İşletmeciler en 
fazla mobil yatırımı, 81 mil-
yar 926 milyon lirayla 2025 
yılında yaptı.

Böylelikle, 2021’den 2025 
yılı sonuna kadar, Türki-
ye’de 5 yılda operatörler 
tarafından yapılan toplam 
mobil yatırımın tutarı, 187 
milyar 978 milyon lira ola-
rak kayıtlara geçti. AA

Türkiye’nin mobil Türkiye’nin mobil 
iletişim yatırımları iletişim yatırımları 
5 yılda 8 katına çıktı5 yılda 8 katına çıktı

Son dönemde artan jeo-
politik gerilimler ve böl-
gesel çatışmalar, enerji 
piyasalarında dalgalan-
malara yol açarken, bu 
durum elektrikli araçla-
ra olan ilgiyi de doğrudan 
etkiliyor.

Petrol fiyatlarında-
ki oynaklık, kısa vade-
de tüketicileri alternatif 
enerji çözümlerine yön-
lendirirken, orta ve uzun 
vadede ülkelerin fosil 
yakıt bağımlılığını azaltma 

hedeflerini güçlendiriyor.
Londra merkezli veri 

analiz şirketi Benchmark 
Mineral Intelligence’ın 
mart ayı elektrikli araç 
satış verilerine göre, dün-
yada mart ayında 1,75 mil-
yon elektrikli araç satıldı. 
Geçen ayki satışlar, yıl-
lık bazda yüzde 3 ve aylık 
bazda yüzde 66 artış gös-
terirken, elektrikli araç 
satışlarındaki büyüme-
de, Avrupa’daki rekor artış 
etkili oldu. AA

YILLIK BAZDA YÜZDE 3 VE 
AYLIK BAZDA YÜZDE 66 ARTIŞ

Demir yolu Demir yolu 
lojistik lojistik 
merkezinin merkezinin 
yüzde 70’i yüzde 70’i 
tamamtamam

KAYSERI’DE İncesu Organize Sanayi 
Bölgesi (OSB) ve Türkiye Cumhuriye-
ti Devlet Demiryolları (TCDD) Genel 
Müdürlüğünün desteğiyle hayata 
geçirilen “Demiryolu Lojistik Merke-
zi Projesi” çalışmasının yüzde 70’i 
tamamlandı.

Proje kapsamında hem Kayseri 

hem de çevre illerdeki sanayicilerin 
üreteceği ürünlerin taşınacağı mer-
kezde çalışmalar devam ediyor.

Yaklaşık 170 bin metrekare alan-
da ve 2,5 kilometrelik uzunluğa sahip 
demir yoluyla, bölgenin en büyük 
raylı sistem yük merkezi oluşturu-
lacak. Merkezle sanayicinin ürünle-

ri Mersin, İskenderun limanlarından 
deniz ulaşımıyla diğer limanlara taşı-
nacak. Kayseri-Niğde demir yoluna 
entegre edilecek merkez sayesinde, 
deniz yoluyla buluşacak sanayiciler, 
ürünlerini uluslararası piyasaya daha 
kolay ve uygun maliyetle ulaştırabile-
cek. AA
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Savaşı sona erdirmeye yönelik müzakereler devam etmesine rağmen ABD, İran bayraklı kar-Savaşı sona erdirmeye yönelik müzakereler devam etmesine rağmen ABD, İran bayraklı kar-
go gemisine ateş açtı. Misillemede ise ABD’ye ait savaş gemilerine İHA saldırısı düzenlendigo gemisine ateş açtı. Misillemede ise ABD’ye ait savaş gemilerine İHA saldırısı düzenlendi

DIS HABER

ALMAN Die Zeit gazetesi, Türki-
ye’nin farklı aktörlerle eş zaman-
lı temas kurabilen esnek bir 
diplomasi anlayışına sahip oldu-

ğunu yazdı. Zeit gazetesinde Antalya Dip-
lomasi Forumu (ADF) hakkında kaleme 
alınan analizde, forumun mevcut küresel 
güç dengelerindeki değişimi gözler önüne 
serdiği belirtildi. Türkiye’nin farklı aktör-
lerle eş zamanlı temas kurabilen esnek 
diplomasi anlayışına dikkat çekilen yazı-
da, “Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan herkesle konuşuyor: Ukraynalılarla 
ve Ruslarla, Ermenilerle ve Azerbaycanlı-
larla, İranlılarla ve Amerikalılarla. Bu, bir 
sarkaç gibi ileri geri sallanan bir politika” 
ifadesine yer verildi.

BARIŞIN ANAHTARI
Analizde, Türkiye’nin geçmiş yıllarda 

dünyanın yarısına yayılan ince işlenmiş 
bir ilişki ağı kurduğu ve çatışmalarda 
arabulucu, ihtiyaç anında ise yardım-
sever bir aktör olarak kendisini giderek 
daha başarılı şekilde konumlandırdığı 
vurgulandı. Bu kapsamda Rusya Dışişle-
ri Bakanı Sergey Lavrov’un da forumda 
yer almasının, Türkiye’nin tüm tarafla-
ra açık diplomatik yaklaşımının bir gös-
tergesi olduğu ifade edildi. “Kararlar, 
odada bulunanlar tarafından alınır” şek-
lindeki diplomasi anlayışına atıf yapılan 
analizde, Antalya’daki zirvenin bu ger-
çeği bir kez daha ortaya koyduğu kay-
dedildi. Analizde, Erdoğan’ın forumun 
açılışında Türkiye’yi “barışın anahta-
rı” olarak tanımladığı ve organizasyonu 
“geleceğe dair bir umut platformu” şek-
linde nitelendirdiği aktarıldı. AA

TÜRK DIPLOMASISINETÜRK DIPLOMASISINE
AVRUPA’DAN ÖVGÜAVRUPA’DAN ÖVGÜ

ABD-İran arasındaki
ateşkese uyulmuyor

Lübnanlılar’a ‘dönmeyin’ uyarısı

Ankara’nın uluslararası sorunların çözümünde aktif rol oynaması ve Ankara’nın uluslararası sorunların çözümünde aktif rol oynaması ve 
arabulucu ülkeler arasında yer almasına dikkat çeken Alman Die Zeit arabulucu ülkeler arasında yer almasına dikkat çeken Alman Die Zeit 
gazetesi, ‘’Türkiye ince işlenmiş bir ilişki ağı kurdu’’ benzetmesi yaptıgazetesi, ‘’Türkiye ince işlenmiş bir ilişki ağı kurdu’’ benzetmesi yaptı

BULGARISTAN’DA eski Cumhurbaş-
kanı Rumen Radev’in kurduğu İlerici 
Bulgaristan Koalisyonu, yapılan genel 
seçimi büyük farkla ilk sırada tamam-
ladı. Merkez Seçim Komisyonunun, 
sandıkların yüzde 90’dan fazlasının 
açıldığı ilk sonuçlarına göre Radev’in 
İlerici Bulgaristan Koalisyonu yüzde 
44,7 ile ilk sırayı alırken en yakın 
rakibine 30 puandan fazla fark attı. 
Merkez Seçim Komisyonu, partilerin 
mecliste kazandığı sandalye sayısını 
henüz açıklamazken Bulgaristan Ulu-
sal Televizyonunun (BNT) yayınladığı 
projeksiyonlara göre Radev’in İlerici 
Bulgaristan Koalisyonu, bu sonuçla-
ra göre meclisteki 240 sandalyeden 
135’ini kazanıyor. Bu da İlerici Bul-
garistan Koalisyonunun tek başına 
hükümet kurabilecek çoğunluğa sahip 
olduğunu gösteriyor. AA

RUSYA’NIN Krasnodar Bölge Vali-
si Veniamin Kondratyev, Karade-
niz kıyısında bulunan liman şehri 
Tuapse’ye Ukrayna’nın insansız 
hava araçlarıyla (İHA) yoğun saldırı-
lar düzenlediğini, bir kişinin hayatını 
kaybettiğini belirtti. Kondratyev, sos-
yal medya hesabından yaptığı açıkla-
mada, gece saatlerinde Tuapse şehri-
nin bir başka büyük İHA saldırısına 
maruz kaldığını ifade ederek, ilk veri-
lere göre limanda bir kişinin öldü-
ğü, bir kişinin de yaralandığı bilgisini 
paylaştı. Tuapse Belediye Başka-
nı Sergey Boyko’dan durumla ilgi-
li sürekli güncel bilgi aldığını akta-
ran Kondratyev, saldırılar sonucunda 
limanda yangın çıktığını kaydetti. 
Kondratyev, “Ayrıca, İHA parçaları-
nın şehirdeki birçok binanın pencere-
lerine zarar verdiği biliniyor” ifadele-
rini kullandı. AA

ABD Güney Saha Komutanlığı 
(SOUTHCOM), Karayipler’de uyuştu-
rucu taşıdığını iddia ettiği bir tekne-
nin vurulduğunu ve 3 kişinin öldü-
rüldüğünü bildirdi. SOUTHCOM, 
olaya ilişkin açıklama yaptı. Açıkla-
mada, Karayipler’de uyuşturucu taşı-
yan bir teknenin vurulduğu ve saldı-
rıda 3 kişinin öldürüldüğü belirtildi. 
Açıklamada istihbarat bulgularının, 
teknelerde uyuşturucu kaçakçılığı faa-
liyetlerinde bulunulduğunu doğru-
ladığı savunuldu. ABD ordusunun, 
son zamanlarda uyuşturucu kaçakçı-
lığı yaptıkları iddiasıyla Karayipler ve 
Pasifik Okyanusu’ndaki bazı teknelere 
saldırılar düzenlemesi ve içindekile-
ri doğrudan hedef alması, uluslarara-
sı kamuoyunda “yargısız infaz” tartış-
malarına yol açıyor. AA

Bulgar hükümetiniBulgar hükümetini
Radev tek kuracakRadev tek kuracak

Rus liman şehrineRus liman şehrine
Ukrayna saldırısıUkrayna saldırısı

Uyuşturucu taşıyanUyuşturucu taşıyan
tekne bombalandıtekne bombalandı

İSRAIL ordusu, ateşkese rağmen Gaz-
ze’nin farklı bölgelerine saldırıları-
nı sürdürüyor. İsrail askerleri, Meğa-
zi Mülteci Kampı yakınında ateş açtı. 
Saldırıda Hala Salim Derviş isimli 
çocuk yaşamını yitirdi. İsrail ordusu-
nun Bureyc Mülteci Kampı’na düzen-
lediği saldırıda ise 1 Filistinli öldü, 
bir kişi yaralandı. Ayrıca kamptaki 
6. Blok bölgesinde toplanan Filistinli 
siviller İsrail güçleri tarafından hedef 
alındı. Şeyh Aclin bölgesinde ise 
İsrail güçlerinin bombalaması sonu-
cu 3 kişi yaralandı. İsrail ordusu Han 
Yunus kentinde ise Filistinli sivillere 
el bombasıyla saldırı düzenledi. AA

Gazze Şeridi’nde Gazze Şeridi’nde 
terör: 2 can kaybıterör: 2 can kaybı

ABD’NIN, İran bayraklı Touska 
adlı kargo gemisine ateş açarak 
müdahalede bulunmasının ardın-
dan İran’ın, ABD’ye ait bazı savaş 
gemilerine insansız hava aracı 
(İHA) saldırısı düzenlediği bil-
dirildi. Yarı resmi Tasnim Haber 
Ajansı’na göre, İran, ABD savaş 
gemilerine saldırı gerçekleştir-
di. ABD’nin, İran bayraklı Tous-
ka adlı kargo gemisine ateş aça-
rak müdahalede bulunmasının 
ardından İran Silahlı Kuvvetleri, 
misilleme olarak ABD’ye ait bazı 
savaş gemilerine İHA saldırısı 
düzenledi. ABD Başkanı Donald 
Trump, ABD donanmasının ablu-
kasını aşmaya çalışan İran’a ait 
bir kargo gemisine ateş açarak 
müdahalede bulunduklarını söy-
lemişti. Trump, “İranlı mürette-
bat, dinlemeyi reddetti, bu yüz-
den donanma gemimiz makine 
dairesinde bir delik açarak onla-
rı durdurdu. Şu anda gemi, ABD 
Deniz Piyadelerinin gözetimin-
de.” açıklamasında bulunmuştu.

UYARI ANONSU
ABD Donanması’na ait gemiden 

İran bayraklı gemiye uyarı anonsu 
yapılması - ABD Donanması’na ait 
gemiden İran bayraklı gemiye uyarı 

ateşi yapılması - ABD askerlerinin 
helikopterden İran bayraklı gemi-
ye inmesi ABD Başkanı Donald 
Trump, ABD donanmasının ablu-
kasını aşmaya çalışan İran’a ait bir 
kargo gemisine ateş açarak müda-
halede bulunduklarını bildirdi. 
Trump, sosyal medya hesabından 
paylaşım yaptı. İran bayraklı Tous-
ka adlı kargo gemisinin ABD’nin 
deniz ablukasını aşmaya çalıştığı-
nı kaydeden Trump, ABD Donan-
ması’na ait güdümlü füze destro-
yeri USS Spruance’nin Umman 

Körfezi’nde Touska’nın durması 
için uyarıda bulunduğunu belirt-
ti. Trump, “İranlı mürettebat din-
lemeyi reddetti, bu yüzden donan-
ma gemimiz makine dairesinde 
bir delik açarak onları durdurdu. 
Şu anda gemi ABD Deniz Piyade-
lerinin gözetiminde.” diye yazdı. 
Touska adlı geminin geçmişte-
ki yasa dışı faaliyetleri nedeniyle 
ABD Hazine Bakanlığı yaptırımları 
altında olduğunu savunan Trump, 
gemide inceleme başlattıklarını 
ifade etti. AA

DIE Zeit gazetesi haberinde Avrupa’nın, 
özellikle de Almanya’nın, değişen dünya 
düzenine yeterince hızlı uyum sağlaya-
madığı eleştirisi yapıldı. ABD’nin küre-
sel rolünü kademeli olarak azaltması-
nın ardından bölgesel aktörlerin önem 
kazandığına işaret edilerek, Avrupa Bir-
liği’nin bu yeni düzende nasıl konumla-
nacağına dair soru işaretleri bulunduğu 
ifade edildi. Antalya’daki görüşmeler-
de AB’nin sınırlı bir rol oynadığına dik-
kat çekilen değerlendirmede, büyük 
Avrupa ülkelerinden üst düzey katılımın 
olmaması da eleştirildi. 

ERDOĞAN’IN BAŞARISI
Değerlendirmede, Cumhurbaşka-

nı Recep Tayyip Erdoğan’ın forum aracı-
lığıyla geniş uluslararası ilişkiler ağını 
sergilediği, buna karşın Almanya’nın 
bu ağın dışında kaldığı belirtildi. Zir-
veye katılan Hessen Eyaleti Uluslara-
rası İlişkiler Bakanı Manfred Pentz’in, 
daha fazla üst düzey Alman siyasetçinin 
forumda yer almasının “stratejik açıdan 
akıllıca olacağı” yönündeki görüşüne de 
yer verilen analizde, dünya geleceğinin 
tartışıldığı bir platformda Almanya’nın 
yokluğunun dikkat çekici olduğu kayde-
dildi. Analizde, “Dünya Antalya’da gele-
ceği tartışırken Almanya kapının dışın-
da kaldı.” dedi. AA

AVRUPA BIRLIĞI 
SORGULANIYOR

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Antalya Diplomasi Erdoğan, “Antalya Diplomasi 
Forumu kapsamında, Pakis-Forumu kapsamında, Pakis-
tan Başbakanı Şahbaz Şerif tan Başbakanı Şahbaz Şerif 
(solda) ve Katar Emiri Şeyh (solda) ve Katar Emiri Şeyh 
Temim bin Hamed Al Sani Temim bin Hamed Al Sani 
(sağda) ile de görüştü. AA(sağda) ile de görüştü. AA

Pakistan’da ABD ile İran heyetleri arasındaki olası ikinci tur müzakere-
leri öncesi başkent İslamabad’da yoğun güvenlik önlemleri alındı. AA

İSRAIL ordusu, Lübnan’ın güne-
yinde yerlerinden ederek belde-
lerini işgal ettiği ailelere ateşkes 
süresince evlerine dönmemeleri 
uyarısında bulundu. İsrail ordu-
su, Lübnan’ın güneyinde işgal 
altında tuttuğu onlarca belde için 
yeni bir uyarı yayımladı. Ordu-

dan yapılan açıklamada, geçi-
ci ateşkes sürecinde birliklerin 
Lübnan’ın güneyinde işgal altın-
da tuttukları beldelerdeki mevzi-
lerinde konuşlanmayı sürdürdü-
ğü belirtildi.

Açıklamada, yerinden edilen 
ailelerden işgal altındaki onlar-

ca beldeye, bu beldelere yakın 
köylerin güneyine ve çevresine 
hareket etmemeleri istendi. İsrail 
ordusu, Lübnan’a 2 Mart’ta baş-
lattığı saldırılarla birlikte ülkenin 
güneyinde onlarca beldeyi işgal 
ederek halkını zorla yerinden 
etmişti. Lübnan ve İsrail arasın-
da varılan 10 günlük geçici ateş-
kesin 17 Nisan’da yürürlüğe gir-
mesinin ardından zorla yerinden 
edilen aileler güneydeki evlerine 
dönmeye başlamıştı. 

HİZBULLAH SALDIRISI
Öte yandan Hizbullah, geçici 

ateşkese yönelik ihlallerini sür-
dürdüğü gerekçesiyle dün Lüb-
nan’ın güneyinde İsrail ordusu-
na ait araçları hedef aldıklarını 
açıkladı. Hizbullah’tan yapılan 
açıklamada, İsrail ordusunun 
3 gündür devam eden ateşke-
si ihlal etmeyi sürdürdüğü ifade 
edildi. AA
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Türkiye’de bu yıl hububatta yüksek üretim beklenirken verim ve ka-
lite artışı için bahar yağışları ve sıcaklıkların seyri de önem taşıyor

PROF. Dr. Levent Kurnaz, 
yazın ilk yarısına kadar 
sıcaklıkların en yüksek 3 
yıl ortalamasında seyrede-
ceğini, temmuz sonundan 
itibaren ise Süper El Nino 
etkisiyle sıcaklık rekorları 
beklendiğini söyledi.

Copernicus İklim Deği-
şikliği Servisi (C3S) tarafın-
dan aylık yayımlanan iklim 
bültenlerine göre, kış döne-
mi ile bahar mevsiminin 
ilk ayında küresel ortalama 
yüzey hava sıcaklıkları, refe-
rans dönemlerin üzerinde 
seyrederek ısınma eğilimini 
sürdürdü. 

Kış mevsiminin ilk ayı 
Aralık 2025’te, küresel orta-
lama yüzey hava sıcaklı-
ğı, 1991-2020 aralık ortala-
masının 0,49 derece üzerine 
çıkarak 13,15 derece ölçül-
dü ve en sıcak beşinci ara-
lık oldu. Aralık 2025, en 
sıcak aralık ayı olan Aralık 
2023’ten 0,36 derece daha 
soğuk geçti.

Küresel ortalama yüzey 
hava sıcaklığının 12,95 dere-

ce ölçüldüğü Ocak 2026, en 
sıcak beşinci ocak olarak 
kayıtlara geçti. Ocak 2026’da 
küresel ortalama sıcaklık, 
1991-2020 ocak ortalama-
sının 0,51 derece üzerine 
çıkarken, en sıcak ocak ayı 
olan Ocak 2025’in 0,28 dere-
ce altında ölçüldü.

Şubat 2026’da küresel 
ortalama yüzey hava sıcak-
lığı 13,26 derece ölçüldü 
ve yılın ikinci ayı, en sıcak 
beşinci şubat olarak kayıt-
lara geçti. Bu değer, 1991-
2020 Şubat ortalamasının 
0,53 derece üzerine çıkar-
ken, en sıcak şubat ayı olan 
Şubat 2024 ortalamasının 
ise 0,28 derece altında kaldı.

İlkbahar mevsiminin ilk 
ayı mart, kayıtlardaki en 
sıcak dördüncü mart ayı 
oldu. Geçen ay ortalama 
yüzey hava sıcaklığı 13,94 
derece ile 1991-2020 Mart 
ortalamasının 0,53 dere-
ce üzerine çıktı. Mart 2026, 
en sıcak mart ayı olan Mart 
2024’ten 0,20 derece daha 
serin yaşandı. AA

AZERBAYCAN Turizm 
Bürosu, ülkenin turizm des-
tinasyonlarını tanıtmak 
amacıyla İzmir’den başlat-
tığı turizmcilerle buluşma 
serisinin son durağını İstan-
bul’da gerçekleştirdi.

Azerbaycan Turizm Büro-
su, 13 Nisan’da İzmir’den 
başlattığı tanıtım turu-
nu Ankara ve Mersin’in 
ardından İstanbul’da sür-
dürdü. İstanbul ayağında 
250 turizm acentesiyle bir 
araya gelen ve ikili görüş-
meler gerçekleştiren Azer-
baycanlı yetkililer, toplam-
da ise 4 ilde 500 turizmciyle 
buluştu. Azerbaycan Turizm 
Bürosu Türkiye Temsilcilik 
Ofisi Direktörü Gunel Mam-
madova, Azerbaycan’da 
turizm sezonunun 4 mev-
sim açık olduğunu, kış ve 
yaz turizminde de destinas-
yonların hareketli olduğunu 
ifade etti.

Mammadova, Türki-
ye’nin Azerbaycan’a 2,5-3 
saatlik mesafede olduğu-
nu dile getirerek, “Azerbay-
can, yakın uçuş mesafesi-
nin yanında hem kimlik ile 
seyahat edebileceğiniz hem 

de dilini rahatça anlaya-
bileceğiniz bir ülke.” diye 
konuştu.

445 BİN TURİST 
ZİYARET ETTİ

Özellikle kış turizminde 
Şahdağ’ın aktif olarak kulla-
nılan önemli merkezlerden 
biri olduğunu belirten Mam-
madova, bu destinasyonun 
Türkiye’deki Uludağ’a ben-
zer imkanlara sahip olduğu-
nu, bunun yanında Tufan 
Dağı’nın da farklı bir turizm 
destinasyonu olarak öne çık-
tığını kaydetti.

Mammadova, yılın son 
günlerinden ocak ayı sonu-
na kadar yılbaşı kutlama-
larının hem şehir mer-
kezlerinde hem de turizm 
destinasyonlarında alterna-
tif bir deneyim sunduğunu 
dile getirdi.

Yaz turizmi açısından 
Azerbaycan’ın Hazar Denizi 
kıyısında yer aldığını hatır-
latan Mammadova, “Çok 
güzel otellerimiz ve sahille-
rimiz mevcut. Yaz ayların-
da festivallerimiz oluyor. 
Bütün kardeşlerimizi ülke-
mize bekliyoruz.” dedi. AA

KIRKLARELI’NDE meyve 
ağaçlarının çiçek açmasıyla 
bahçeler beyaza büründü… 
Yıldız Dağları’nın eteklerin-
deki ilçenin Kuştepe köyün-

de çiçek açan armut, şeftali 
ve elma üretiminin yapıldığı 
bahçelerdeki ağaçlarda açan 
çiçekler, görsel şölen oluş-
turdu. AA

Süper El Nino rekor 
sıcaklıklar getirebilir

Azerbaycan Turizm 
Bürosu Türkiye’de 
harıl harıl çalışıyor

Kırklareli beyaz gelinlik giydi!

Teknoloji devlerinden veri 
merkezine 400 milyar dolar

TOPRAK Mahsulle-
ri Ofisi (TMO) Genel 
Müdürlüğü tarafın-
dan mart ayına ilişkin 

hazırlanan Fenolojik Değer-
lendirme-Hububat ve Bakli-
yatta Yağış, Ekiliş ve Gelişim 
Analizi Raporu’ndan derlediği 
bilgiye göre Türkiye’de yağış-
lar, geçen ay ortalama 81,1 
milimetre olarak kayıtlara 
geçti. Yağışlarda mevsim nor-
maline göre yüzde 33 ve geçen 
yılın mart ayına kıyasla yüzde 
100’den fazla artış gözlendi.

Ülkede 1 Ekim 2025-31 
Mart 2026 kümülatif dönem-
de yağışlar, 468,8 milimetre-
yi buldu. Normali 374,3 mili-
metre (1991-2020 dönemi 
ortalaması) ve geçen yıl 250,2 
milimetre ölçülen yağışlar, 
normalin yüzde 25, geçen yıl 
yağışlarının yüzde 87 üzerin-
de gerçekleşti. Böylece Tür-
kiye geneli 6 aylık su yılı 
yağışları, son 38 senenin en 
yüksek seviyesine ulaştı.

KIŞ VE MART YAĞIŞLARI, 
BİTKİ GELİŞİMİNİ 

OLUMLU ETKİLEDİ
Hububat gelişiminin bölge-

sel olarak incelendiği rapora 
göre İç Anadolu Bölgesi’nde 
hububat gelişimi genel ola-
rak güçlü seyrediyor. Bitki-
de kardeşlenme büyük ölçüde 
tamamlandı ve bitkiler sapa 
kalkma dönemine geçti. Bazı 
alanlarda aşırı yağışlara bağlı 

suya doygunluk, yabancı ot 
yoğunluğu ve lokal hastalık 
riskleri oluştu.

Ürün, Güneydoğu Anado-
lu Bölgesi’nde genel olarak 
kardeşlenmeyi tamamlayarak 
sapa kalkma dönemine geçer-
ken genel gelişim durumu 
iyi seviyede. Yağışların yük-
sek seyretmesi, bitki gelişimi-
ni desteklerken taban arazi-
lerde su birikintilerine bağlı 
olarak sararma, kök çürüklü-
ğü ve gelişim geriliği riskleri 
oluştu. Bu alanlarda ilaçlama 
yapılması durumunda kali-
te sorununun yaşanması bek-
lenmiyor.

Marmara Bölgesi’nde 
hububatta üst gübreleme 
uygulamaları tamamlandı ve 
gelişim olumlu seyrediyor 
ancak aşırı yağışlar nedeniyle 

bazı alanlarda sararmalar, kök 
gelişim problemleri ve iler-
leyen süreçte yatma riski ile 
fungal hastalık (mantar) ihti-
mali öne çıkıyor.

Karadeniz Bölgesi’nde de 
yeterli yağışlar sayesinde bit-
kiler sağlıklı gelişim göster-
di. Yüksek kesimlerde ve geç 
ekili alanlarda gelişim daha 
geriden gelirken genel görü-
nüm olumlu seyrediyor.

Akdeniz Bölgesi’nde 
hububat generatif (üreme) 
evreye ulaştı, birçok alan-
da başaklanma süreci başla-
dı. Kıyı ve taban arazilerde 
gelişim hızlı ilerlerken yük-
sek kesimlerde kardeşlenme 
devam ediyor. Aşırı yağışlar, 
özellikle Hatay’da göllenme, 
kök çürüklüğü ve sararma-
lara neden olurken ilaçlama 

ve bakım faaliyetleri sürdü-
rülüyor.

Doğu Anadolu Bölgesi’nde 
yağışların fazla olması, yazlık 
ekilişleri geciktirdi. Güzlük 
ekili alanlarda kardeşlenme 
devam ederken kar örtüsünün 
kalktığı alanlarda gelişim sağ-
lıklı. Muş ve çevresinde su 
fazlalığına bağlı azot eksikli-
ği ve fizyolojik kuraklık riski 
öne çıkıyor.

Ege ve İç Batı Anadolu’da 
genel olarak bitki gelişiminin 
özellikle kıyı kesimlerde ileri 
seviyede olduğu gözlendi. 
İzmir Söke, Menemen, Men-
deres ve Torbalı çevresinde 
yaşanan taşkınlar nedeniyle 
bazı alanlar olumsuz etkilen-
di. Bölgede ayrıca pas, septor-
ya ve kök hastalıklarına karşı 
mücadele devam ediyor. AA

HUBUBATTA 
GÖZLER
YAĞIŞ VE 
SICAKLIKTA

Rapora göre bu yılın hubu-
bat sezonunda Türkiye gene-
linde kış ve mart ayı yağış-
ları, mevsim normallerinin 
üzerinde seyretti. Bu durum 
bitki gelişimini büyük ölçü-
de olumlu etkilerken çıkış, 
kök gelişimi ve kardeşlenme 
süreçleri genel olarak sağ-
lıklı ilerledi ve birçok böl-
gede bitkiler sapa kalkma 
evresine ulaştı.Ülkede yağış-
ların yeterli ve düzenli olma-
sı, hububatta verim potansi-

yelini artırdı. Bölgesel olarak 
aşırı yağışlara bağlı su stre-
si, hastalık riski ve lokal 
zararlar görülmesine karşın 
tarımsal mücadele ve gübre-
leme faaliyetleri zamanında 
ve etkin yürütülüyor.

Özellikle nisan ve mayıs 
yağışları ile sıcaklık seyri-
nin hem verim hem de kali-
te açısından belirleyici olması 
öngörülüyor. Mevcut olum-
lu koşulların dengeli şekilde 
devam etmesiyle 2026 üretim 

sezonunda Türkiye genelinde 
yüksek verim ve ortalamanın 
üzerinde üretim bekleniyor.

Rapora göre bu süreçte 
üreticilerin yazlık ekilişle-
ri hava koşulları uygun olur 
olmaz tamamlamaları, üst 
gübreleme ve ilaçlamala-
rı zamanında yapmaları, su 
tutan arazilerde su birikinti-
lerine karşı önlem almaları, 
yabancı ot ve fungal hasta-
lık risklerini düzenli kontrol 
etmeleri önem taşıyor. AA

YAZLIK EKİLİŞLERİN TAMAMLANMASI ÖNEM TAŞIYOR

ULUSLARARASI Enerji 
Ajansı (IEA) tarafından hazır-
lanan “Enerji ve Yapay Zeka 
Üzerine Temel Sorular” rapo-
runa göre, söz konusu yatı-
rımların bu yıl yüzde 75 art-
ması öngörülüyor.

Raporda, teknoloji sektö-
ründe faaliyet gösteren yal-
nızca beş şirketin toplam ser-
maye harcamalarının, küresel 
petrol ve doğal gaz üretimi-
ne yapılan yatırımları geride 
bıraktığı belirtildi.

Buna karşın, birçok böl-
gede veri merkezi projeleri 
hızla artarken, tüm projelerin 
hayata geçirilmesinin beklen-
mediği ifade edildi.

IEA’nın uydu tabanlı izle-
me verilerine göre, özellik-
le yapay zeka odaklı veri mer-
kezlerinin kapasitesi son 18 
ayda üç katından fazla arttı.

Yapay zekanın yetenekle-
rindeki hızlı gelişim, ekono-
mik büyüme, inovasyon ve 
rekabet gücü üzerinde dönüş-
türücü etkiler yaratırken, 
mevcut sektörler ve iş gücü 
yapısında da önemli değişim-
lere yol açıyor.

YAPAY ZEKADA ENERJİ 
VERİMLİLİĞİ ARTIYOR
Rapora göre, yapay zekanın 

enerji verimliliği son yıllarda 
hızla iyileşme gösterdi.

Yazılım ve donanım ala-

nındaki gelişmeler sayesinde 
bir yapay zeka görevi başına 
düşen enerji tüketimi her yıl 
belirgin şekilde azalıyor.

Basit metin tabanlı yapay 
zeka sorgularının, aynı süre 
boyunca çalışan bir televiz-
yona kıyasla daha az elektrik 
tükettiği belirtiliyor.

IEA’ya göre, tüm gelenek-
sel internet aramalarının basit 
yapay zeka sorgularıyla yapıl-
ması halinde yıllık elektrik 
tüketimi 4 teravatsaatin altın-
da kalacak ve bu miktar veri 
merkezlerinin toplam tüke-
timinin yüzde 1’inden daha 
azına karşılık gelecek.

Bununla birlikte, video 
üretimi, akıl yürütme ve oto-
nom görevler gibi daha kar-

maşık yapay zeka uygulama-
larının enerji tüketimi daha 
yüksek seviyelerde bulunu-
yor. Bu tür uygulamaların, 
basit metin işlemlerine kıyas-
la sorgu başına yüzlerce hatta 
binlerce kat daha fazla enerji 
tüketebildiği ifade ediliyor.

Raporda, yapay zeka-
nın enerji talebini belirleyen 
temel unsurların verimlilik 
artışı, kullanımın yaygınlaş-
ması ve daha enerji yoğun 
uygulamaların gelişimi oldu-
ğu kaydedildi.

ELEKTRİK TALEBİ HIZLA 
ARTACAK

IEA’ya göre, veri merkezle-
rinin elektrik tüketimi geçen 
yıl 485 teravatsaat seviyesin-

de gerçekleşti. Bu tüketimin 
2030 yılına kadar yaklaşık iki 
katına çıkarak 950 teravatsaa-
te ulaşması bekleniyor.

Söz konusu artışın, küre-
sel elektrik talebinin yakla-
şık yüzde 3’üne karşılık gele-
ceği hesaplanıyor. Yapay zeka 
odaklı veri merkezlerinin elekt-
rik tüketiminin ise bu dönem-
de üç kat artarak toplam tüke-
tim içindeki payını hızla 
yükseltmesi öngörülüyor.

Raporda, enerji ekipmanla-
rı ve çip üretimindeki darbo-
ğazların giderilmesi ile yapay 
zekanın enerji yoğun kulla-
nım alanlarının yaygınlaşma-
sının, 2030 sonrasında daha 
yüksek talep artışına yol aça-
bileceği ifade edildi. AA

Teknoloji şirketlerinin veri 
merkezi yatırımlarına yönelik 

sermaye harcamaları geçen yıl 
400 milyar doların üzerine çıktı.
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BERLIN HAMLESI
KAYSERI’DE İncesu Organize Sana-
yi Bölgesi (OSB), yeşil dönüşüm yatı-
rımlarını desteklemek amacıyla kurdu-
ğu güneş enerjisi santralleri (GES) ve 
su arıtma tesisiyle çevreye ve ekonomi-
ye katkı sağlıyor. İncesu OSB yöneti-
mi tarafından yeşil dönüşüm kapsamın-
da desteklenen projelerle yapılan güneş 
enerjisi santralleriyle (GES) sanayici-
nin ihtiyaç duyduğu elektrik enerjisinin 
yüzde 56’sı karşılanıyor. Daha çevreci 
yaklaşımla sanayi üretimine katkı sağla-
mak isteyen İncesu OSB Yönetim Kuru-
lu, yenilenebilir kaynaklar kapsamın-
da arıtma tesisi kurarak günde 4 bin 400 
ton atık suyu da arıtıyor.

Endüstriyel faaliyetlerin çevresel 
etkilerinin en aza indirilmesinin yanı 
sıra doğal kaynakların korunmasının 
hedeflendiği çalışmalara, sanayiciler de 
tesislerine kurdukları GES’lerle destek 
veriyor.

Kayseri Valisi Gökmen Çiçek, İncesu 
OSB’nin hem Kayseri hem de Türkiye 
için önemli bir üretim tesisi olduğunu 
belirterek, 12 bin 500 metrekare alanda 
metalden demire, medikalden süngere, 
seramikten birçok alana kadar üretimin 
devam ettiğini söyledi. İncesu OSB’nin 
modern bir yapıda ilerlediğini vurgu-
layan Çiçek, şunları kaydetti: “Özel-
likle yeşil dönüşümle ilgili yapılması 
gereken birçok şey hızla yapıldı. Yeni-
lenebilir enerjiden üretim yapan ender 
OSB’lerden birisi. Kullandığı elektri-
ğin yüzde 56’sı GES’ten karşılanıyor. 
Bu çok büyük bir rakam. Hem tasarruf 
açısından önemli hem yeşil dönüşüm 
açısından çok kıymetli. GES’lerimizle 
beraber inanılmaz bir konfor sağladık. 
2024’ün sonunda başladığımız yatırım-
la sisteme 23 milyon kilovatsaat (kWh) 
elektrik ilave ettik. 96 kilometre yerin 
altına kablolarla döşenerek bütün elekt-
rik enerjisi yerin altından sağlandı.” AA

KADIN girişimci Beste Cercis, muz 
ağaçlarından elde ettiği lifleri el emeği-
ne dayanan yöntemlerle şekillendirip 
ekosistem dostu ayakkabılar tasarlı-
yor. Ailesiyle Mersin’in Bozyazı ilçesi-
ne yerleşen Cercis, yöre insanının muz 
ağaçlarının liflerinden yararlandığı-
nı fark etti. Bölgede yıllardır yaşayan 
kadınların, muz ağaçlarının atık kısım-
larını taşlara vurarak lif elde ettiklerini 
ancak bu uğraştan zaman içinde vazge-
çildiğini öğrenen Cercis, bu potansiye-
li bir iş fikrine dönüştürdü.

Cercis, KOSGEB’in girişimcilik eği-
timlerine katıldıktan sonra muz lifle-
rinden kullanılabilir ürün hazırlama 
fikrini hayata geçirmeye başladı.

AR-GE çalışması yaptıktan sonra 
faaliyetlerini hızlandıran Cercis’in, 
Bozyazı’daki atölyesinde muz ağa-
cından elde edilen lif, kadınlar tara-
fından şekillendirilerek halihazır-
da Ankara’daki ustalarca birbirinden 
farklı tasarıma sahip ayakkabılara 
dönüştürülüyor.

“MUZ LİFİNİ AYAKKABI 
SEKTÖRÜNDE KULLANARAK 

FARKLILIK OLUŞTURDUK”
Cercis, yaptığı açıklamada, geri 

dönüşüme olan ilgisini tasarımla bir-
leştirerek kendi markasıyla patent-
li ürünler ürettiğini, bunların aynı 
zamanda sıfır atık sertifikasıyla belge-
lendirildiğini söyledi.

Muz liflerinin ayakkabıya dönüştü-
rülme sürecini anlatan Cercis, “Muz 
ağaçları yılda bir meyvesini verir, göv-
desi atıl olur. Atıl olan gövde gübre 
olarak kullanılır, yerine yeni fide ver-
mesi için yok edilmesi gerekir. Biz de 
atıl olan kısmı, bütün olarak alarak lif 
haline getirip kadınlarımız tarafından 
dokuma, eğirme, bükme gibi geleneksel 
yöntemlerle şekillendirerek ustamızla 
birlikte ayakkabı üretiyoruz.” dedi. AA

TÜRKIYE Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB) Başkanı 
Fatih Karahan, TBMM Plan ve 
Bütçe Komisyonunda 5 Mayıs’ta 
sunum yapacak.

TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonu Başkanı ve AK Parti Sam-
sun Milletvekili Mehmet Muş 
başkanlığında 5 Mayıs’ta topla-
nacak Komisyonda, Karahan’ın 
milletvekillerine sunum yapması 
öngörülüyor. Karahan’ın, toplan-
tıda, küresel gelişmeler, Türki-
ye ekonomisi, enflasyon ve para 
politikası çerçevesinde kapsamlı 
bir sunum gerçekleştirmesi bek-
leniyor. TCMB’nin faiz kararları 
ile enflasyonla mücadeleye iliş-
kin gelişmelerin, toplantının öne 
çıkan başlıklarını oluşturacağı 
tahmin ediliyor.

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası Kanunu’na göre, Baş-
kan’ın, Banka faaliyetleri ve para 
politikası uygulamaları hakkında 
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu-
nu bilgilendirmesi gerekiyor. AA

İncesu OSB, yeşil 
gelecek için günde 4 
bin 400 ton su arıtıyor

Muz ağacından elde 
ettiği liflerden ‘sıfır 
atık’lı ayakkabı üretiyor

TCMB Başkanı 
Karahan, 5 
Mayıs’ta Meclis’te 
sunum yapacak

Program dahilinde düzenle-
nen oturumlarda, “Milli Yetkin-
lik Hamlesi”, “Savunma Sanayi-
inde Girişimcilik ve İnovasyon”, 
“Savunma Sanayiinde Mühen-
dis Olmak” ve “Savunma Sana-
yiinde Kariyer Fırsatları” başlık-
ları altında kapsamlı sunumlar 
yapıldı.

Sektörün öncü kuruluşlarının 
temsilcileri, Türkiye’nin savun-
ma vizyonunu ve gelecek pro-
jeksiyonlarını katılımcılarla pay-
laştı. Etkinliğin dikkati çeken 
bölümlerinden biri olan “Ortak 
Akıl İstişare Toplantıları”nda, 
yurt dışında görev yapan Türk 
profesyoneller ile Türkiye’den 
giden firma temsilcileri bir araya 
geldi. Görüşmelerde, küresel 
tecrübenin milli projelere akta-
rılması ve nitelikli insan kaynağı 
ağının güçlendirilmesi amacıyla 
karşılıklı bilgi alışverişinde bulu-
nuldu. AA

KARİYER VE ORTAK 
AKIL İSTİŞARELERİ

SAVUNMA SANAYISININ NITELIKLISAVUNMA SANAYISININ NITELIKLI

Türkiye, en fazla meyve 
sebzeyi Irak’a gönderdi
Türkiye’nin 2026’nın ilk çeyreğindeki 1 milyar 305 milyon 256 bin 900 dolarlık 
yaş meyve sebze ihracatında Irak, yüzde 21,87’lik payla ilk sırada yer aldı.

TÜRKIYE’NIN savunma 
sanayisinde öncü rol üst-
lenen ASELSAN, TUSAŞ, 
ROKETSAN, HAVELSAN, 

STM, TEI, SSTEK, Koluman, Tek-
nopark İstanbul ve HEAŞ tem-
silcileri program kapsamında bir 
araya geldi. Katılımcı firmalar, 
etkinlik süresince özellikle insan 
kaynağı planlaması ve yetenek 
yönetimi odaklı stratejik görüşme-
ler gerçekleştirerek sektörel top-
lantılar icra etti.

Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii (SSB) Başkan Yardımcı-
sı Prof. Dr. Hakan Karataş, buluş-
mada katılımcılara “Milli Yetkinlik 
Hamlesi” başlıklı sunum yaptı.

Karataş, Türk savunma sanayisi-
nin son yıllardaki devasa büyüme-
sini ve küresel pazardaki stra-
tejik konumunu rakamlarla 
paylaştı. Türk savunma sana-
yisinin sadece platform üreten 
bir yapıdan dünya devleriy-
le rekabet eden bütünleşik bir 
ekosisteme dönüştüğünü vur-
gulayan Karataş, ihracatta 10 
milyar dolar barajının aşıldığı-
nı vurguladı.

764 FİRMA TEK BİR PROJE 
İÇİN ÇALIŞIYOR

Savunma sanayisindeki başa-
rının temelinde yatan ekosiste-
min gücüne dikkati çeken Karataş, 
özel bir savunma projesini örnek 
gösterdi.

Karataş “Sadece bu projede 764 
farklı firma, üniversite ve AR-GE 
merkezi görev alıyor. Aktif ola-
rak yürütülen 1400 projemizin her 
biri, binlerce mühendis ve teknis-
yene istihdam sağlıyor. Bu ekosis-
temi kuramazsanız, en iyi tasarımı 
yapsanız bile üretim gücünüz eksik 
kalır.” diye konuştu.

NATO VE AB ÜLKELERİNE 
İHRACAT

Türk savunma ürünlerinin 
185 ülkeye ihraç edilerek rüştü-
nü ispatladığını kaydeden Karataş, 
geçen yılki 10 milyar dolarlık tesli-

matın yanı sıra 18 milyar dolarlık 
yeni sözleşme imzalandığını belirt-
ti. Karataş, ihracatın yüzde 55’inin 
NATO ve Avrupa Birliği ülkelerine 
yapılmasının, Türk teknolojisinin 
uluslararası standartlardaki başarı-
sının tescili olduğunu ifade etti.

AKILLI VE BAĞLANTILI 
SİSTEMLER

Sektörün “özgün tasarım” saf-
hasından “seri üretim” dönemi-
ne geçtiğini, KAAN, Gökbey, Altay 
ve Kızılelma gibi platformlarla bir-
likte mühendislik yaklaşımlarının 
da evrileceğini söyleyen Karataş, 
“Gelecek 15 yılda savunma sanayi-
si, daha akıllı, yapay zeka destek-
li ve birbiriyle konuşan bağlantılı 

sistemler üzerine kurulacak. Artık 
sürdürülebilir ve lojistik derinliği 
olan uzun soluklu harekat ortam-
larına hazır olmak zorundayız. 
Tasarım mühendisliğinden süreç 
mühendisliğine geçerek kapasite-
mizi dönüştürüyoruz.” dedi.

Karataş, mühendislik gelişimini 
basamaklı bir mimari olarak tanım-
layarak, teknisyen ve operatör ora-
nının seri üretimle birlikte yüzde 
60 seviyelerine çıkacağını öngör-
düklerini belirtti.

Mesleki eğitimde köklü bir deği-
şim sinyali veren Karataş, “Sınıf içi 
eğitimlerin yerini deneyim odak-
lı modeller alıyor. Yakında haya-
ta geçireceğimiz ‘Yetkinlik Geli-
şim ve Mükemmeliyet Merkezleri’ 
ile gençlerimize kritik deneyimleri 
bizzat sektörün kalbinde kazandı-
racağız.” ifadelerini kullandı. Kara-
taş, yurt dışındaki Türk diaspo-
rasıyla kurulan bu bağın stratejik 
önemine değinerek, “Savunma 
sanayimiz devasa hızla büyüyor. 
Bu büyümeyi doğru yetkinliklerle 
yönetmek için buradayız.” değer-
lendirmesini yaptı. AA

SSB koordinasyonunda yürütülen “Milli Yetkinlik Hamlesi” projesi kapsamın-
daki “Teknoloji ve Yetkinlik Buluşmaları”, Almanya’da yaşayan Türk öğrenci, 
mühendis ve akademisyenlerin yoğun katılımıyla Berlin’de gerçekleştirildi.

AKDENIZ İhracatçı Birlikleri veri-
lerinden derlenen bilgiye göre yaş 
meyve sebzede dış satım, geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
34,56 artarak 1 milyar 305 milyon 
256 bin 900 dolara ulaştı.

Bu dönemdeki ihracatın yüzde 
21,87’sine denk gelen 285 milyon 
456 bin 688 dolarlık kısmı Irak’a 
yapıldı.

Geçen senenin ilk 
çeyreğinde Rusya’nın 
zirvede olduğu dış 
satımda Irak, yüzde 
104,42 artışla bu yılın 
ilk çeyreğinde birincili-
ğe ulaştı. Bu ülkeye bu 
dönemde 131 bin 717 
ton yaş meyve sebze gönderildi.

Dış satımda Irak’ı 284 milyon 
266 bin 251 dolarla Rusya, 126 
milyon 137 bin 411 dolarla Roman-
ya, 79 milyon 857 bin 441 dolar-
la Almanya, 74 milyon 734 bin 576 
dolarla Ukrayna takip etti.

Sektörün yılın ilk çeyreğinde en 
çok ihracat artışı kaydettiği ülkeler 
ise Gürcistan ve Çekya oldu.

Bu dönemde Gürcistan’a bir 
önceki yılın aynı zaman dilimine 
göre ihracat, yüzde 235 artışla 36 
milyon 238 bin 1 dolara ulaştı.

Geçen yılın ilk çeyreğinde 6 
milyon 680 bin 342 dolar olan 

Çekya’ya yaş meyve sebze ihra-
catı, bu yılın aynı döneminde 15 
milyon 932 bin 868 dolar olarak 
gerçekleşti.

“DÜNYADAKİ YENİ ÇEŞİTLERİ 
YAKINDAN TAKİP EDİYORUZ”

Akdeniz Yaş Meyve Sebze İhra-
catçıları Birliği Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Nejdat Sin, sek-
tör olarak ülke ekonomisine önem-
li katkı sunduklarını belirtti.

Yaş meyve sebzede yılın ilk çey-
reğinde yapılan dış satımdan mem-
nun olduklarını dile getiren Sin, 
sektörün dış satımında kalite ve 

katma değerin ön plana çıktığını 
ifade etti.

Dış piyasanın ürünlerde artık 
seçici davrandığına dikkati çeken 
Sin, şöyle devam etti: “Dünyada 
karşılığı olan, değeri yüksek ürün-
lere yönelim var. Bazı kalemlerde 
miktar azalsa da değerde ciddi artış 
var. Aromatik, damak tadına uygun 
ve raf ömrü uzun çeşitlerde üretici-
lerimiz iyi bir noktaya geldi. Dün-
yadaki yeni çeşitleri yakından takip 
ediyoruz. Piyasada kabul gören 
ürünleri üretmede çiftçilerimiz 
önemli mesafe katetti. Bu da ihra-
catta elimizi güçlendiriyor.” AA

TICARET Bakanlığı, dahilde işle-
me rejimi kapsamında martta 599 
firma için izin belgesi düzenledi.

Bakanlığın mart ayına ilişkin 
dahilde işleme, yurt içi satış ve 
teslim, hariçte işleme, firma tale-
bine istinaden ve resen iptal edi-
len dahilde işleme izin belgesi 

listeleri, Resmi Gazete’de yayım-
landı. Buna göre, geçen ay 599 fir-
maya dahilde işleme izin, 4 fir-
maya yurt içi satış ve teslim, 3 
firmaya hariçte işleme izin bel-
gesi verildi. Firma talebine isti-
naden 29, resen 1 dahilde işleme 
izin belgesi ise iptal edildi. AA

Ticaret Bakanlığı 599 firmaya 
işleme izin belgesi verdi
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ADANA’DA Milli Eğitim Bakanlı-
ğı Özel Eğitim ve Rehberlik Hizmetle-
ri Genel Müdürlüğünün destekleriyle, 
Çukurova Üniversitesi (ÇÜ) ile Çukuro-
va Bilim ve Sanat Merkezi işbirliğinde 
düzenlenen “1. Özel Yetenekli Çocuk 
Sanat Kongresi” düzenlendi. Milli 
Eğitim Bakanlığı Özel Yeteneklilerin 
Geliştirilmesi Daire Başkanı Ceyhun 
Sarı, Türkiye’de 362 Bilim ve Sanat 
Merkezi bulunduğunu belirtti. 

Sarı, “Yaklaşık 109 bin öğrenci-
ye hizmet veren Bilim ve Sanat Mer-
kezlerinde, özel yetenekli öğrencile-
re yönelik farklı alanlarda çalışmalar 
ve bilimsel kongreler düzenlenmekte-
dir. Uzun süredir eksikliğini hissetti-
ğimiz çocuk ve sanat kongresini Ada-
na’da düzenlemek nasip oldu” diye 
konuştu. AA

Yetenekli çocuklara
özel sanat kongresi

EL EMEĞI GÖZ NURU 
ESERLER SERGILENDI
‘Kadınlar ve Çocuklar Birlikte Öğreniyor’ kapsamında verilen el sanatları eğitim-‘Kadınlar ve Çocuklar Birlikte Öğreniyor’ kapsamında verilen el sanatları eğitim-
lerine katılan kursiyerlerin sergilediği eserler ziyaretçilerin beğenisini kazandılerine katılan kursiyerlerin sergilediği eserler ziyaretçilerin beğenisini kazandı

TÜRK Telekom’un Devlet Tiyat-
roları Genel Müdürlüğü İstan-
bul Devlet Tiyatrosu ve Atatürk 
Kültür Merkezi (AKM) işbirliğiy-
le sürdürdüğü “Erişilebilir Tiyat-
ro” projesi kapsamında, “Ebedi 
Barış” oyunu da görme ve işitme 
engelli sanatseverler için erişile-
bilir kılındı. Türk Telekom’dan 
yapılan açıklamaya göre, kurum-
sal sosyal sorumluluk çalışmaları-
nı “Türkiye’ye Değer” anlayışıyla 
yürüten şirket, Devlet Tiyatrola-
rı Genel Müdürlüğü İstanbul Dev-
let Tiyatrosu ve AKM işbirliğiy-
le yürüttüğü “Erişilebilir Tiyatro” 
projesinde sanatseverleri ağırla-
mayı sürdürüyor.

Proje kapsamında AKM 
Tiyatro Salonu’nda erişilebilir 
bir şekilde sahnelenen “Ebedi 
Barış” oyunu ile engelleri aşan 
bir sanat deneyimi sunuldu. 
Proje sayesinde görme engel-
li sanatseverler, mekan, zaman, 
karakterler ve sessizce gelişen 
olaylar gibi sesli olmayan gör-
sel öğeleri, diyalog aralarında 
aktarılan sesli betimleme uygu-
lamasıyla detayları kaçırmadan 
takip edebiliyor. Ayrıca oyun 
öncesinde gerçekleştirilen özel 
sahne turları sayesinde dekor ve 
kostümlere dokunarak sahney-
le önceden tanışma fırsatı bulu-
yorlar. AA

‘Erişilebilir Tiyatro’‘Erişilebilir Tiyatro’
engel tanımıyorengel tanımıyor

KARABÜK’TE “Kadınlar ve 
Çocuklar Birlikte Öğreni-
yor” projesini tamamlayan 
kadınlar, hazırladıkları el 

emeği ürünleri sergiledi.  Kadın ve 
Demokrasi Vakfı (KADEM) İl Tem-
silciliğince yürütülen proje kapsa-
mında eğitimlerin ardından hazır-
lanan el emeği ürünler, Safranbolu 
Cıngıllıoğlu Sanat Galerisi’nde 
izlenime sunuldu. KADEM İl Tem-
silcisi Nurmelek Danışmaz Akgün, 
AA muhabirine, projenin, el sanat-
ları, e-ticaret, dijital pazarlama, 
finansal okuryazarlık, çocuk sağlı-
ğı ve kadın sağlığı eğitimlerinden 
oluştuğunu söyledi. Projede, Kara-
bük Valiliği, Aile ve Sosyal Hiz-

metler İl Müdürlüğü ve Karabük 
Üniversitesi gibi birçok kurum-
la işbirliği sağladıklarını belirten 
Akgün, “Projemizi bugün sergimiz-
le taçlandırmak istedik. Kadınla-
rımız el sanatları eğitimi aldılar, 
bir taraftan da ürettikleri ürünleri 
nasıl ve hangi platformlarda daha 
rahat pazarlayabileceklerini öğren-
diler.” dedi.

ÇOCUKLAR UNUTULMADI
Akgün, projede çocuklara özel 

çalışmaların da yer aldığını anla-
tarak, “Kadınlar çocuklarını da 
yanlarında getirdiler. Çocuklar da 
zeka oyunları, bilim, bilim tarihi 
gibi dersler alarak hoş, güzel vakit-

ler geçirdi. Güzel bir projeyi arka-
daşlarımızla tamamladık.” diye 
konuştu. Ürettiği ürünleri sergile-
yen KADEM gönüllüsü 70 yaşında-
ki Aliye Yavru, evde sürekli örgü 
yaptığından bahsederek, “Hem 
ördüm hem öğrendim. KADEM’e 
girdiğimden de çok memnunum, 
bizi buralara taşıdı, güzel işler gös-
termemize vesile oldu. Hanımla-
rımız da kendilerine terapi olarak 
böyle güzel işlerle uğraşsınlar.” ifa-
delerini kullandı. Örgü, takı, tablo 
gibi çeşitli ürünlerini sergileyen 
KADEM gönüllüsü Fatma Kara-
deniz ise KADEM’de hem öğrene-
rek hem de öğreterek güzel ürünler 
ortaya çıkardıklarını kaydetti. AA

DIYARBAKIR’IN Yenişehir ilçesin-
deki Mehmet Akif Ersoy İmam Hatip 
Ortaokulu’nda hayata geçirilen “Kod-
lamadan Mozaiğe: Bir Dönüşümün 
Hikayesi Projesi” kapsamında öğren-
ciler, teknoloji tasarım dersinde edin-
dikleri yapay zeka ve robotik kodlama 
bilgilerini kullanarak eserler hazırlı-
yor. Okulda 2 yıldır sürdürülen çalış-
ma ile belirledikleri tema doğrultu-
sunda yapay zeka ile elde ettikleri 

görselleri grafik tasarım programla-
rı kullanarak mukavva üzerine mozaik 
tekniğiyle esere dönüştüren öğrenci-
lerin dijital üretim, analiz ve prob-
lem çözme becerilerinin geliştirilme-
si amaçlanıyor. Tasarımlarda lazer 
kesim ve sabitleme tekniklerini kulla-
nan öğrenciler, Büyük Önder Mustafa 
Kemal Atatürk’ün portresi ile Diyarba-
kır’ın tarihi mekanları, futbol kulüple-
rinin logoları ve Türk temalı çalışma-
ların yer aldığı 55 çalışma hazırladı.

EĞLENEREK ÖGRENİYORLAR
Okulda teknoloji ve tasarım öğret-

meni Nevzat Erdinç, projenin temel 
amacının öğrencilerin teknolojiyi üre-
time dönüştürme becerilerini geliş-
tirmek olduğunu söyledi. Derslerde 
tasarımın ilke ve elemanları üzerine 
çalışmalar yürüttüklerini ifade eden 
Erdinç, “Amacımız çocuklarımızla 
birlikte bir sanat eseri ortaya koymak. 
Hem ders içinde hem de ders dışında 
edindikleri bilgileri beceriye dönüştü-
rüyoruz. Süreci yaşayarak, yaparak ve 
eğlenerek sürdürüyoruz.” dedi. AA

ÖĞRENCILERIN HAYAL GÜCÜ
TASARIMLARINA YANSIYOR

Ortaokul öğren-
cileri yapay zeka 
ile elde ettikleri 
görselleri grafik 
tasarım prog-
ramları saye-
sinde mukavva 
üzerine aktarıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim 
	 Mutfakta
16:45	 Arka	Sokaklar
18:30	 Kanal	D 
	 Ana	Haber
20:00	 Beyaz’la	Joker
23:15	 Yerli	Dizi	/	Sinema
02:00	 Gelinim 
	 Mutfakta
04:30	 Zalim	İstanbul

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:00	 Gün	Ortası
12:30	 Muhabir	Saati
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Hedef	Süper	Lig
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
19:00	 Ziraat	Bankkart 
	 G.Saray	HDI	Sigorta
20:30	 Futbol	Anadolu
22:00	 Inter	-	Como
00:00	 Spor	Artı

05.33	 İstiklal	Marşı
05.35	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.30	 Beni	Böyle	Sev
09.25	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.05	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı
00.15	 Yaşamak

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
19:	45	 Kupa	Günlüğü
20:	30	 T.	Konyaspor 
	 Fenerbahçe 
22:	40	 A.B.İ.
02:	00	 Ateş	Kuşları
05:	00	 Bir	Küçük	Gün	Işığı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Buket	Aydın 
	 Soruyor
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Yeraltı
02.45	 Kefaret

07:00	 Sefirin	Kızı
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 Sefirin	Kızı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Delikanlı
22:45	 Güldür	Güldür	Show
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Delikanlı
03:30	 Kızılcık	Şerbeti



NESİNE 2. Lig’de biti-
me bir hafta kala şampi-
yonluğunu ilan ederek 

1. Lig’e yükselen Bursaspor, 
profesyonel liglerin tamamın-
da şampiyonluk yaşayan ilk 
ekip ünvanını elde etti. Süper 
Lig’de 2009-10 sezonunu şam-
piyon tamamlayan ve Şam-
piyonlar Ligi’nde Türkiye’yi 

temsil eden 
yeşil-beyaz-
lılar, mali 
sıkıntıla-
rın ardından 
2018-2019 
sezonunda 
küme düştü. 
Bursa tem-
silcisi, kötü 

sürecin ardından gidişatı dur-
duramayarak 3. Lig’e kadar 
geriledi.

TARAFTAR PARA TOPLADI
Enes Çelik’in başkanlığında 

maddi bağış kampanyalarıyla 
taraftarı arkasına alan yönetim 
Bursaspor, yapılan transferler-
le 3. Lig’i en yakın takipçisinin 
10 puan önünde zirvede bitir-
di. Kadrosunu 2. Lig’de güç-
lendirmeye devam eden yeşil-
beyazlılar, şampiyonluğun en 
büyük adayı olarak sezona baş-
ladı. Bursa temsilcisi, 2. Lig’de 
de bitime 1 hafta kala şampi-
yonluğunu ilan etti ve 1. Lig’e 

yükseldi. Bursaspor, bu süreçte 
profesyonel liglerin tamamında 
şampiyon olan tek takım ünva-
nını da aldı. 

MAÇA BİLET BULMAK ZOR
Bursaspor’un bu süreçteki 

en dikkati çeken özelliği, taraf-
tarın iç saha maçlarına gös-
terdiği ilgi oldu. Alt ligler-
de mücadele etmesine rağmen 
Bursa’daki maçların neredey-
se tamamı 40 bini aşkın taraftar 
desteğiyle oynandı. 

Bursaspor’un dün oynanan 
ve 2. Lig’de şampiyonluğunu 
ilan ettiği Somaspor maçını ise 
45 bin 450 taraftar izledi. AA

FENERBAHÇE, Ziraat Türkiye 
Kupası çeyrek finalinde bu akşam 
TÜMOSAN Konyaspor ile dep-
lasmanda karşı karşıya gelecek. 

MEDAŞ Konya Büyükşehir Stadı’nda 
oynanacak müsabaka, saat 20.30’da baş-
layacak. Tek maç üzerinden oynana-
cak çeyrek final maçında kazanan takım, 
adını yarı finale yazdıracak. 

 Kupada C Grubu’nda mücadele eden 
sarı-lacivertliler; Beşiktaş, Erzurums-
por FK, Gaziantep FK, Kocaelispor, Çay-
kur Rizespor, Beyoğlu Yeni Çarşı ve 
Emre Gökdemir İnşaat Ankara Keçiören-
gücü’nün yer aldığı grubu ikinci sıra-
da tamamladı. Grupta Beşiktaş, Beyoğlu 
Yeni Çarşı, Erzurumspor FK ve Gazian-
tep FK ile karşı karşıya gelen Fenerbah-
çe, Beşiktaş’a kaybederken diğer rakiple-
rini mağlup ederek 9 puan topladı.

ALVAREZ İLE ASENSIO YOK
Fenerbahçe’de yarın oynanacak müca-

delede 2 isim forma giyemeyecek. Uzun 
süredir takımdan ayrı kalan Edson Alva-
rez’in yanı sıra Marco Asensio, TÜMO-
SAN Konyaspor mücadelesinde takımını 
yalnız bırakacak. 

Fenerbahçe ile TÜMOSAN Konyas-
por, Ziraat Türkiye Kupası’nda daha 
önce 3 kez karşı karşıya geldi. 2002-2003 
sezonunda tek maç eleme sistemine göre 
oynanan mücadelede Konyaspor saha-
sında 1-0 kazanarak Fenerbahçe’yi kupa-
nın dışına itmişti.

İki ekip 2015-2016 sezonunda ise 
kupa yarı finalinde eşleşti. Çift maç 
eleme usulüne göre oynanan maçlarda 
Fenerbahçe ilk müsabakayı deplasmanda 
3-0, ikinci karşılaşmayı ise sahasında 2-0 
kazanarak finale yükselmeyi başardı. AA

AMATÖR 
2.Küme ekiple-
rinden Kuzey 

Akın’dan son dakika 
transferi. Esenyurt 
temsilcisi son olarak 
İstanbul Kıraç for-
ması giyen Hayrettin 
Karaman’ı kadrosu-
na kattı. 

29 yaşındaki tec-
rübeli oyuncu ken-
disini sezon sonu-
na kadar Kuzey 
Akın’a bağlayan 
imzayı resmen attı. 
Daha önce Gürpı-
nar, Avcılar Genç-
lerbirliği, Gökçe-
ali, Gümüşyaka, 
Osmaniye İstiklal, 
Esenler Kentyıl-
dız ve Bakırköys-
por’da forma giyen 
deneyimli oyuncu-

nun hücuma dönük ortasa-
ha olarak görev yaptığı ve 
10 numaralı formayı giydiği 
kaydedildi.

SÜPER 
Ama-
tör Küme 

ekiplerin-
den Karacaah-
met Aygen’in 
teknik direk-
törü Emre 
Temizkan sos-
yal medya 
hesabından 
bir payla-
şım yaparak 
2 sezondan beri çalıştırdığı 
takımına veda etti. 

Temizkan kırmızı siyah-
lılarda çok güzel çok güzel 
anılar ve tecrübeler biriktir-
diğini belirterek yönetime 
de kendisine görev süresi 
boyunca sağladığı imkanlar 
nedeniyle teşekkür etti.

ELİMİZDEN GELENİ YAPTIK
Temizkan “İki sezon 

boyunca gururla yürüttü-
ğüm Karacaahmet Aygen 
Teknik Direktörlüğü göre-
vimden, karşılıklı ola-
rak anlaşarak dostane ve 
huzurlu bir şekilde ayrılmış 
bulunmaktayım. 

İlk sezo-
numuz-
da Bölge-
sel Amatör 
Lig’in kapı-
sından 
dönüp, İkin-
ci sezonu-
muzda ise 
kamuoyu-
nunda tak-
dir etti-
ği en zorlu 

gruplardan birinde 
mücadele verdik. 
Çok güzel anılar 
ve tecrübe yaşa-
dım kendi adıma. 
Ekibim ve futbol-
cularımla birlik-

te kulübümüzün adını en 
üst sıralarda tutmak için var 
gücümüzle elimizden geleni 
yapmaya çalıştık. 

haBu süreçte; verdiği söz-
leri tutan, hiçbir ekonomik 
kaygı yaşatmayan ve çalışa-
nın teri soğumadan hakkı-
nı veren kulübümüze, bize 
sağladığı bu güvenilir çalış-
ma ortamı için teşekkür edi-
yorum” ifadesini kullandı.

AMATÖR 2. Küme ekiplerin-
den Üstün Futbol Kulübü 
imzaya doymuyor.  Büyük-

çekmece temsilcisi teknik heye-
tin raporları doğrultusunda son 

olarak Büyükçekmece Karadeniz 
İdman Ocağı forması giyen Eren 
Köytü’yü de renklerine bağladı. 
19 yaşındaki genç oyuncunun sto-
per olarak görev yaptığı öğrenildi.

AVCILARSPOR 
YEMEKTE BULUŞTU

Maçın ilk yarısında ne bir heyecan, ne 
futbol kokan güzel bir an vardı, dersek ina-
nın abartmış olmayız!

Ligde iddiası kalmamış iki takım, adeta 
zamanı doldurmak için sahaya çıkmış 
gibiydi...

Dahası da, dakikalar geçiyor, ancak 
oyun hiç başlamamış gibi bir görüntü 
sahaya yansıyordu...

Her iki takım da, pres ve ön alan 
baskısı yapmayınca, orta saha kolay 
geçildi ve koskoca 45 dakika sadece birer 
isabetli şutla bitti... 

Şaka gibi değil mi?
Her iki takımın gol beklentileri sıfıra 

yakındı, böylesi durumlarda futbolu ancak 
üst düzey yetenekler kurtarırdı.. 

Eş deyişle, sahneye mutlaka birinin çık-
ması gerekirdi...

O biri de, Samsunspor’un Danimarkalı 
golcüsü Carlo Holse’ydi...

Dk. 52’ de topa öyle bir vurdu ki;
top sadece 90 tabir edilen köşeden 

kaleye gitmedi, aynı zamanda o dakikaya 
kadar uyuyan tribünleri de uyandırdı.. 

Ceza sahası dışından çektiği o falsolu 
şut, Ersin’in bakışları arasında 90’a adeta 
lamba gibi asıldı...

Ev sahibi takımda henüz bu golün 
sevinci dinmemişti ki, dört dakika sonra 
bu kez başka bir yetenek *Coulibaly 
sahne aldı..

Holse’nin golünü adeta kopyaladı, 
Beşiktaş filelerine yapıştırdı... 

Aynı mesafe, aynı falso ve aynı 
sonuç...

Bu dakikaya kadar tribünleri uyutmak 
üzere olan maç, ikinci golden sonra bam-
başka bir havaya büründü.. 

Sadece İki mükemmel şut, maçın çehre-
sini değiştirmeye yetmişti..

Beş dakikada iki gol yiyen Beşiktaş oyu-
nun bu bölümünde sendelerken, Sam-
sunspor adeta ayağındaki prangaları çöz-
müş gibi, hızlı ataklarda rakip savunmayı 
zorlamaya başladı...

Beşiktaş son dakikada Asllani’nin penal-
tısıyla şeref sayısını bulabildi ancak bu 
skorla, son haftalarda yakaladığı, ivmeyi 
kaybetti... 

Bence bu maçın özeti şuydu...
Bazen takımlar üst düzey futbol oynaya-

maz ve oyun kitlenir...
İşte böyle zamanlarda, maça damgasını 

vuran üstün yetenekler ortaya çıkar... 
Samsunspor’un iki yeteneği Holse ve 

Coulibaly birbirinin kopyası gollerle, 
maça damgasını vurmakla kalmadı...

Perşembe günü Trabzonspor ile oyna-
nacak Türkiye Kupası maçı öncesinde, 
taraftarına umutta aşıladı...

Bitirmeden gelelim  yazının en 
önemli noktasına..

Hafta sonu Ankara deplasmanından 
kayıpsız dönen Galatasaray, malumunuz 
şampiyonluk yolunda en önemli maçların-
dan birini 2 hafta sonra, Samsunspor ile 
oynayacak...

O maç, belki de şampiyonu belirleye-
cek..

Peki Samsun o maçta nasıl bir 
performans sergileyecek, işte orası 
tam bir muamma...

Çünkü Yüksel Yıldırım kulübü satın 
aldığından bu yana, ben Samsunspor’un 
hiç bir GALATASARAY  MAÇINDA 
KORA KOR MÜCADELE ETTİĞİNE 
ŞAHİT OLMADIM...

Dahası Sarı- Kırmızılılardan PUAN 
ALDIĞINI BİLE HATIRLAMIYORUM..

Umarım bu defa da aynı senaryo tek-
rarlanmaz, diyelim ve şimdilik burada biti-
relim..

BİLUN 
GÜREL

SAMSUN KAZANDI 
AMA YA 2 HAFTA 

SONRASI?

YAZIYOR

✔

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden 
Avcılarspor 2025-2025 sezonunun 
kapanmasıyla A takım oyuncula-

rıyla veda yemeğinde biraraya geldi. 
Avcılar Belediyesi Firuzköy Sosyal 

Tesisleri’nde verilen yemekte yönetim, 
teknik heyet ve futbolcular anlamlı bir 
buluşmaya imza attı.

ÖZELEŞTİRİ ZAMANI
Yönetimin tam kadro halinde hazır 

bulunduğu yemek oldukça nezih bir 
ortamda geçti. Yemeğin ardından bir 
konuşma yapan kulüp başkanı Erkut 
Kısa birlikte sevinip birlikte üzüldükle-
rini söyledi. 

Kısa “Başlarken nasıl başladıysak 
yine hep beraber, yan yanayız. Doğru-
larımız da oldu, yanlışlarımız da oldu. 
Bu diyaloğun karşılığı hem sizler hem 
teknik heyetimiz hem altyapı antrenör-
lerimiz hem de malzemecilerimizle bir-

likte bir bütün içinde olduk. Sezonun 
genelinde bizden yana bir kusur varsa 
affola sizlerden yana. Herkesin duruşu 
ve bir arada olması bizi belli bir nokta-
ya getirdi” diye konuştu. 

DAHA İYİYE GİDECEĞİZ
Sezon başında malzeme sorunu 

yaşadıklarını kaydeden Kısa “Sezon 
başladığında malzeme sıkınısı vardı. 
Oturmaya, kalkmaya yerimiz yoktu. 
Bunların hepsini parça parça tamam-
ladık. Önümüzdeki sene daha da iyiye 
götüreceğiz. 

Umarım önümüzdeki sene de bir 
arada oluruz. Sezonu iyi, güzel bir 
şekilde neticelendirdik. Umarım yine 
ilişkiler dostane ve iyi bir şekilde 
devam eder. Biz bu halkayı genişlete-
rek büyütmek istiyoruz. ‘Sezon bitti. 
Tak sepeti koluna’ düşüncesi hiçbir 
zaman olmadı başından beri” dedi.

LİG ŞAMPİYONLUĞU ZOR
HEDEF TÜRKİYE KUPASI

SELDA
İBİŞ ŞANLI

Bursaspor 
tarihe geçti

Kuzey Akın’a Hayrettin 
Karaman takviye oldu

Emre Temizkan’dan 
Karacaahmet Aygen’e veda

EREN KÖYTÜ ÜSTÜN 
FUTBOL’A İMZAYI ATTI

FUTBOLDA Ziraat Türkiye 
Kupası çeyrek final maçlarına 
yarın devam edilecek. Kupada 
çeyrek final programı şöyle: 22 
Nisan Çarşamba: 20.30 Gala-
tasaray-Natura Dünyası Genç-
lerbirliği (RAMS Park) 23 Nisan 
Perşembe: 18.45 Samsunspor-
Trabzonspor (Samsun Yeni 19 
Mayıs) 20.45 Beşiktaş-Coren-
don Alanyaspor (Tüpraş). AA

Galatasaray 
yarın

Beşiktaş 
perşembe

SPOR
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✔
Süper Lig’de Galatasaray’ın 4 puan gerisine düşerek şampiyonluk 
şansını zora sokan Fenerbahçe,  Ziraat Türkiye Kupası’nda bu akşam 
karşılaşacağı TÜMOSAN Konyaspor’u elerse yarı finale çıkacak...

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN



FIBA tarafından 2026 Onur Lis-
tesi’ne seçilerek tarihe geçen 
Türkiye Basketbol Federas-

yonu (TBF) Başkanı Hidayet Tür-
koğlu, bugün düzenlenecek törenle 
onurlandırılacak. Dünya basket-
bolunun çatı kuruluşu FIBA tara-
fından Almanya’nın başkenti Ber-
lin’de gerçekleştirilecek törenle 

Türkoğlu, Onur Listesi’ne giren 
ilk Türk sporcu olacak. 20 yıllık 
kariyerine sayısız başarılar sığdı-
ran, aktif kariyerini sonlandırdık-
tan sonra federasyon başkanı olarak 
2016 yılından bu yana Türk basket-
boluna hizmet eden 47 yaşındaki 
Türkoğlu, aralık ayında 2026 yılı-
nın Onur Listesi’ne seçilmişti. AA

ULUSLARARASI Şampiyonlar 
Güreş Turnuvası, Antalya’nın 
Kemer ilçesinde tamamlan-

dı. Türkiye Güreş Federasyonundan 
yapılan açıklamaya göre, Göynük 
Atatürk Spor Salonu’nda 20 ülke-
den 20 yaş altı 800 sporcunun müca-
dele ettiği organizasyon, üçüncü gün 
müsabakalarıyla sona erdi. Türki-
ye’nin 20 yaş altı milli takım sporcu-
ları, turnuvada 1’i altın, 1’i gümüş, 
9’u bronz 11 madalya kazandı. AA

ELAZIĞ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 6 2 2 1 4
 2  5 3 3 5
 7   6 6 6
 8     7

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 2 6 3 2 5
 6 7 8 5 5 9
 8 9   6 11
     10 16
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BASKETBOLDA FIBA 2026 
Kadınlar Dünya Kupası’nın 
kura çekimi bu akşam yapı-

lacak. Almanya’nın başkenti Ber-
lin’deki Kraftwerk Berlin’de ger-
çekleştirilecek kura çekimi, TSİ 
19.00’da başlayacak ve FIBA You-
Tube kanalında canlı yayınlanacak. 
FIBA sıralamasına göre 16 ülkenin 
4 torbaya dağıtıldığı kura çekimin-
de ev sahibi Almanya A Grubu’nda 
yer alacak. Her grupta Avrupa’dan 

en fazla 2, Afrika, Amerika ve Asya/
Okyanusya’dan en fazla birer takım 
bulunacak. FIBA Kadınlar Dünya 
Kupası, 4-13 Eylül tarihlerinde Ber-
lin’de düzenlenecek. Kura çekimi 
öncesi takımların yer aldığı torba-
lar şöyle: 1. Torba: Almanya, ABD, 
Fransa, Avustralya 2. Torba: Çin, 
Belçika, İspanya, Nijerya 3. Torba: 
Japonya, Porto Riko, İtalya, Güney 
Kore 4. Torba: Türkiye, Çekya, 
Mali, Macaristan AA

Türk Milli Takımı’nın
rakipleri belli oluyor

Bir basketbolcumuz ilk 
defa Onur Listesi’nde

NBA play-off’ta Thunder
Suns’ı yenerek öne geçti

AMERİKAN Basketbol 
Ligi (NBA) play-off’la-
rı ilk turunda Oklaho-

ma City Thunder, sahasında 
Phoenix Suns’ı 119-84 yene-
rek seride 1-0 öne geçti. 

NBA’de son şampiyon 
Thunder, Batı Konferansı ilk 
tur birinci maçında Paycom 
Center’da ağırladığı Suns’ı 
35 sayı farkla mağlup etti. 

Thunder’da Shai Gilge-
ous-Alexander 25, Jalen Wil-
liams 22 ve Chet Holmgren 
16 sayı kaydetti. 

Boston Celtics, Doğu Kon-
feransı ilk tur birinci maçın-
da TD Garden’da konuk 
ettiği Philadelphia 76ers’ı 
123-91 yendi. 

Seride 1-0 öne geçen Cel-
tics’te Jaylen Brown 26 ve 
Jayson Tatum 25 sayı üretti. 

Tyrese Maxey’nin 21 ve 
Paul George’un 17 sayısı, 
76ers’ın mağlubiyetini engel-
leyemedi. 

Ayrıca Orlando Magic, 
Detroit Pistons’ı 112-101 ve 
San Antonio Spurs, Portland 
Trail Blazers’ı 111-98 yene-
rek serilerinde 1-0 üstünlük 
yakaladı. AA

Genç güreşçilerimiz
11 madalya kazandı

AT YARIŞI
BÜLTENİ



AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca, inter-
net ortamında çocukların gelişimini olumsuz 
etkileyebileceği değerlendirilen 3 bin 40 zarar-
lı içeriğin engellenmesi veya kaldırılması için 
kurumlarla iletişime geçildi. Bakanlık bünyesin-
deki Sosyal Medya Çalışma Grubu tarafından, 
çocukların dijital ortamda karşılaşabileceği veya 
karşılaştığı olumsuz içerikler ve riskler yakın-
dan izleniyor. Takip sürecinin ardından, inter-
net ortamı ve sosyal medyada çocukların gelişi-
mini olumsuz etkileyebilecek nitelikteki, ihmal, 
istismar ve suç unsuru içeren içeriklere yönelik 
engelleme ve kaldırma işlemleri gerçekleştirili-
yor. Riske maruz kaldığı tespit edilen çocuklara 
yönelik de psikososyal destek sağlanıyor.

KURUMLARLA İŞ BİRLİĞİ YAPILIYOR

SOSYAL Medya Çalışma Grubu, bu süreçte adli 
mercilerin yanı sıra Bilgi Teknolojileri ve İleti-
şim Kurumu (BTK), Emniyet Genel Müdürlü-
ğü Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı ve 
Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) ile iş 
birliği yapıyor. Çalışma Grubu tarafından, dijital 
ortam ve sosyal medyada aile ve toplum yapısı-
nı zedeleyen, genel ahlak kurallarına aykırı ve 
çocukların gelişimini olumsuz etkileyebilecek 
içerikler tespit ediliyor. Bu içeriklerin çocuklar 
tarafından izlenmesinin psikososyal gelişimle-
rini olumsuz etkileyebileceği gerekçesiyle 5651 
sayılı Kanun uyarınca erişimin engellenmesi 
için BTK’den talepte bulunuldu ve gerekli işlem 
uygulandı. Çalışma Grubu aracılığıyla yılın ilk 
3 ayında 136, bugüne kadar toplam 3 bin 40 içe-
riğin kaldırılması veya engellenmesi için müda-
halede bulunuldu. AA

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’na bağlı Sosyal Medya Çalışma 
Grubu tarafından çocukların dijital ortamlarda psikososyal gelişimlerini 
olumsuz etkileyebilecek zararlı içeriklere müdahale edilirken, riske 
maruz kaldığı belirlenen çocuklara da psikososyal destek sağlanıyor
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Küresel ısınma 
Antarktika türlerini 
kritik eşiğe taşıyor

Yüksek Düzeyli 
İklim Şampiyonları 
Antalya’da buluştu

ULUSLARARASI Doğayı Koruma Bir-
liği (IUCN), imparator penguen ve 
Antarktika kürklü fokunun koruma sta-
tüsünü “nesli tehlikede” kategorisi-
ne yükseltirken, küresel ısınma tersine 
çevrilmeden bu türlerin korunamaya-
cağı değerlendiriliyor. IUCN, Antark-
tika’nın simge türlerinden imparator 
penguen ile Antarktika kürklü fokunun 
koruma statüsünü “nesli tehlikede” 
olarak güncelledi. İmparator pengue-
nin koruma statüsü “neredeyse tehlike 
altında” kategorisinden “nesli tehlike-
de” kategorisine, Antarktika kürk-
lü fokunun statüsü ise “en az endişe 
duyulan” kategorisinden “nesli tehlike-
de” kategorisine yükseltildi. AA

ANTALYA’DA düzenlenen “COP31 
Yüksek Düzeyli İklim Şampiyonla-
rı Toplantısı”nda, daha önce BM İklim 
Değişikliği Taraflar Konferansı’na ev 
sahipliği yapan ülkelerin şampiyonla-
rı tecrübelerini paylaştı ve COP31 hak-
kında bilgi verdi. BM Türkiye Mukim 
Koordinatörü Babatunde Ahonsi, 
Serik ilçesinde bir otelde düzenlenen 
“COP31 Yüksek Düzeyli İklim Şam-
piyonları Toplantısı”nda, Türkiye’nin 
iklim değişikliğine yönelik aktörle-
ri harekete geçirme, hedefleri uygula-
ma ve eylem gündemine öncelik verme 
çabasının etkili olduğunu söyledi. AA

MİLLİ Eğitim Bakanı Yusuf Tekin baş-
kanlığında, bakan yardımcıları ve genel 
müdürlerin katılımıyla gerçekleştirilen 

birim amirleri toplantısında Şanlıurfa ve Kah-
ramanmaraş’taki saldırıların ardından yürütü-
len çalışmalar ele alındı. Bakan yardımcıları ve 
genel müdürlerin katılımıyla düzenlenen birim 
amirleri toplantısına başkanlık eden Tekin, 

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta gerçekleştiri-
len menfur saldırılar sonrası bölgede yürütülen 
faaliyetler ve tedbirlere ilişkin son bilgileri aldı. 
Tekin, Bakanlık olarak öğretmen, öğrenci ve 
velilerin her zaman yanında olmak için gerek-
li tüm adımları ivedilikle attıklarına işaret ede-
rek, bu konuda herhangi bir aksamaya mahal 
verilmemesi talimatını tekrarladı. AA

DOĞU Karadeniz’in 
önemli kış turizmi 
destinasyonlarından 

Zigana Kış Sporları Turizm 
Merkezi, ATV başta olmak 
üzere doğaseverlere keyifli 
vakit geçirme imkanı sağlı-
yor. Gümüşhane’nin Torul 
ilçesi sınırlarında 1991’de 
kış sporları turizm merke-
zi ilan edilen kayak merke-
zi, Trabzon Havalimanı’na 
60, Gümüşhane merkeze 40 
kilometre mesafede bulu-
nuyor. Amatör ve profesyo-
nel kayakçıların yanı sıra 
kızak keyfi yaşamak iste-
yenlerin tercih ettiği mer-
kez, konuklarına Ziga-
na Dağı’nda ATV ile safari 
turu imkanı da sunuyor. AA

Zigana Dağı 
safari yapmak 
isteyenleri 
ağırlıyor

MİLLİ Savunma Bakanlığı 
(MSB), Libya’da düzenlenen 
“Flintlock 2026 Çok Uluslu 

Özel Kuvvetler Tatbikatı”ndan fotoğ-
raflar paylaştı. MSB’nin NSosyal hesa-
bından yapılan paylaşımda, şu ifadeler 
kullanıldı: “Flintlock-2026 Çok Ulus-
lu Özel Kuvvetler Tatbikatı başarıyla 
devam ediyor. Tatbikatın deniz safhası 
kapsamında, 17 Nisan tarihinde, TCG 
Gelibolu fırkateynine konuşlu SH-70 
helikopteri ve gemide görevli SAT 
timinin katılımıyla Sirte Deniz Eğitim 
Sahası’nda ‘Helikopterden Halat ile 
Kayma Eğitimi’ icra edildi.” AA

MSB: FLİNTLOCK-2026 ÇOK ULUSLU 
ÖZEL KUVVETLER TATBİKATI BAŞARILI

TÜRKİYE’NİN en büyük tatlı su gölü olan 
Beyşehir Gölü çevresinde ilkbaharın gelişiy-
le doğal güzellikler kendini gösteriyor. Kon-
ya’nın Beyşehir ilçesindeki Torosların uzan-
tısı 2 bin 998 metre yüksekliğe sahip Anamas 
Dağı, Beyşehir Gölü Havzası’nı kuzey ve batı 
yönlerinden çevreliyor. Beyşehir Gölü’ne 
hakim konumun yanı sıra onlarca yaylayı 
barındıran dağ, eteklerinden zirvesine kadar 
uzanan kar örtüsüyle dikkati çekiyor. Beyşe-
hir Gölü’nün adalarında yeşil çayırlar ken-
dini gösterirken, çiçek açan ağaçlar ile zirve-
lerdeki kar örtüsünün oluşturduğu manzara, 
bölgeye ayrı bir güzellik kazandırıyor. AA

Bakan Tekin başkanlığında 
birim amirleri toplantısı yapıldı

DİJİTAL ORTAMDA 3 BİN 40
ZARARLI İÇERİĞE MÜDAHALE

Beyşehir’de iki mevsimin 

güzelliği bir arada yaşanıyor
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